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MA JELENIK MEG 
az egyszeri beruházási hozzájárulás 

kivetéséről szőlő rendelet
,.uR,udapcst íunius 20. A Budapest! 
Közlöny juriius 21.-1 száma közli a 
pénzügyminiszternek a honvédelem 
és közgazdaság fejlesztéséről, egyes 
neojoleti beruházásokról és ezek 
költségeinek fedezéséről szóló 1938. 
évi 20. t. c. alapján kivetendő egy­
szeri beruházási hozzájárulás kive-

fontos eseményeit Itüsxöbén 
a világpolitikában

nyugvópontra — Hódira maatraulHárgyaMraK a hliebbiégoh ww í 01 vei
Róma, június 20. Róma ismét 

rendkívüli külpolitikai szenzációval 
lepte meg a-világot. Szokatlan idő­
ben, vasárnap estére magához ké­
rette gróf Ciano külügyminiszter 
lord Perth angol nagykövetet és 
hosszasan tárgyalt vele. Ezt a meg­
beszélést megelőzte Ciano látoga­
tása Riecioneban Mussolininál, aki­
nek jelentést tett a Stojadinovics 
jugoszláv miniszterelnökkel folyta­
tott kétnapos tanácskozásokról. Az 
olasz külügyminiszter azt a kérdést 
vitatta meg a brit nagykövettel,: 
miként lehetne az április 16.-án Ró­
mában aláírt angol-olasz egyez­
ményt azonnal életbeléptetni. tekin­
tet nélkül az abban foglalt előfelté­
telekre, amelyek közül a legfonto­
sabb tudvalévőén az, hogy Olaszor­
szág vonja vissza a Spanyolország­
ban harcoló olasz önkénteseket.

A két diplomata tárgyalása óriási 
feltűnést keltett az olasz főváros 
diplomáciai köreiben, amelyekben 
mgy tudják, hogy Ciano azt az aján­
latot tette' az angol kormánynak, 
hogy Itália visszavonja Franco ol­
dalán harcoló olasz önkénteseket a 
frontról, de egyelőre ezek továbbra 
is Spanyolországban maradnak és 
hazaszállításuk csak akkor kezdő­
dik meg, ha a köztársaságiak so­
raiban harcoló külföldieket is haza­
szállítják.

Olaszország tisztázni akarja 
a nemzetközi helyzetet

Itália sürgősen tisztázni akarja 
,nz egész nemzetközi helyzetet és 
ezért az a terve, hogy az angol­
olasz egyezmény életbeléptetése 
után folytatja az eszmecserét az 
olasz-francia közeledésről és kész­

tése és kezelés« tárgyában kiadott 
rendeletet. A rendelet szerint a be­
ruházási hozzájárulás cél faira szol­
gáló bevallásokat folyó évi Julius 
31.-ig kell a kivetésre illetékes 
penziigyigazgatósághoz beadni. A 
bévmiasi nyomtatványokat az, elő- 
ai itási költség megtérítése ellené- 

séggel hozzájárul a cseh .kérdésnek 
és a többi középeurópai problémá­
nak a béke és az igazság szellemé­
ben való megoldásához.

Rómában megelégedéssel vették 
tudomásul, hogy az egész angol 
sajtó 'vezetőhelyen foglalkozik az 
újból megindult olasz-brit eszme­
cserével és azzal a lehetőséggel, 
hogy a húsvéti „békeegyezményt“ 
sürgősen életbeléptessék.

Chamberlain ma felszólal 
az angol a'sóházban

London, június 20. A londoni 
sajtó lapjainak többsége jó forrásra 
hivatkozva azt írja ma, hogy Cham­
berlain miniszterelnök az alsóház 
keddi ülésén kifogja jelenteni.hogy 
az angol-olasz egyezmény alape1- 
vein nem kíván változtatást eszkö­
zölni és módosítás nem is lehetsé­
ges.

■Kifogja fejtei;! a miniszterelnök, 
hogv az angol kormány nem fogadig 
el Olaszországnak azt a javas'atát 
hogy az olasz-angol paktum életbe­
léptetésének siettetése, céljából haj­
landók az olasz önkénteseket r 
spanyol frontról mögöttes ország­
részbe vis.szar,en<Jelni, mert..' Anglia 
ragaszkodik ahhoz a feltételhez, — 
hogy az olasz önkénteseket egyál­
talán vissza keit vinni Spanyolor­
szágból hazájukba.

Ciano gróf emlékirata

Ebben az össze függésben a Times 
diplomáciai munkatársa arról- érte­
sül, hogy az angol kormány tagjai­
nak, Iliikor hétvégi pihenőjükről 
visszatértek, egy olasz emlékiratot 
nyújtottak át a brit-olasz egyezmény 

ben a községi elöljáróságoknál, vá­
rosi adóhivataloknál, m. kir. adóhi­
vataloknál lehet beszerezni. A be­
ruházási hozzájárulás kivetésére il­
letékes pénziigyigazgatóságok a fi­
zetésre kötelezetteket hirdetmény 
útján hívják fel a bevallás beadá­
sára.

ratifikálása* tárgyában. Ebben hang­
súlyozza gróf Ciano, hogy az o'asz 
kormány az egyezmény megkötés» 

■ után joggal vélte remélhetni, hogv 
most már könnyebben és simán fog 
méiini az abesszíniái olasz impérium 
elismerése.'

Olaszország teljesítette az. angol­
olasz egyezményből folyó minden 
kötelezettségét — így . folytatja a 
memorandum —- és. az olasz kor­
mány kész a spanyol harcterekről 
visszarendelni az olasz önkénteseket 
'de csak akkor, h:> annak végrehaj­
tása a gyakorlatban lehetségessé 
yá'ik.

A Sunday Dispatch szerint Cham, 
berlain miniszterelnök új béketervet 
dolgozott ki és megismertette azt a 
politikai pártok vezetőivel. Ennek 
tulajdonítható, hogy a Labour Party 
képviselői a pártvezetőségtől uta­
sítást kaptak, hogy az alsóházbin 
ne intézzenek Chamberlain minisz- 
tere'nökhöz olyan kérdéseket, ame- 
Ivek tervének végrehajtásában aka- 
dálvozhatnák.

Ennek a tervnek érdekében — 
Chamberlain miniszterelnök elte­
kintett Franco tábornok ell.enn min­
denféle megtorlástól az angol'hajók 
'bombázása miatt.

Arról is van .tudomása a Sunday 
Dispatch-na.k. hogy Chamberlain 
miniszterelnök terve sietteti az an­
gol-olasz egyezmény életbelépte­
tését és megkönnyíti az o'asz-fran- 
cla tárgyalások folytatását.

London, június 20. Aliin Rómá­
ból jelentik, Ciano gróf és lord 
Perth római angol nagykövet ma 
egy óra hosszat tanácskozott. A 
Reuter Iroda római értesülése sze­
rint a spanyol kérdés összes vonat­
kozásairól volt szó.

Rúgta, június 20. Illetékes helyen .

elismerték, hogy az újabb angol­
olasz diplomáciai megbeszélések 
rendkívül fontosak. A Tribuna úgy 
hídja, hogy Ciano gróf és lord 
Perth megbeszélései a cseh kér­
désre is kiterjednek.
Újabb összetűzések csehek 

és németek között
Prága, június 20.(A cseh kérdés 

még nem jutott nyugvópontra. Míg 
egyfelől a kormány olyan hivatalon 
nyilatkozatot ad ki, hogy a megbe­
szélések tovább folynak, másfelől 
újabb összeütközések voltak csehek 
és németek között.

A nemzetiségi politikáról kiadott 
hivatalos közlemény többi között a 
következőket mondja : Ha a meg­
beszélések a minden oldalról meg­
nyilvánuló jószándék mellett tó-
vábbra is a mostani iramban halad­
nak előre, remény van arra, hogy 
a kormány július folyamán a par­
lament elé terjeszthet egy nagyobb 
törvényjavaslatot, amely a köztár­
saság nemzetiségi politikájának új 
és tartós alapját szolgáltatja.

Ugyanakkor Freiwaldauban újabb 
összetűzés támadt cseh katonák és 
a német polgári lakosság között. A 
cseh katonák megfenyegettek két 
fiatal németet. Egy idősebb szudé- 
tanémet ember az ifjak segítségére 
sietett, mire a cseh katonák rátá­
madtak és megsebesítették. A hely­
ség vendéglőjében ittas cseh kato­
nák szintén többízben összevere­
kedtek szudétanémetekkel.

Zsidó újságírók inváziója
♦ Prágában

Prága, június 20. Az osztrák­
német csatlakozás óta kétezer zsidó 
emigráns érkezett Prágába. Az 
egyik német lap megjegyzi, hogy 
ezek az emigránsok hírlapírói tevé­
kenységükkel ártanak a német-cseh 
viszonynak.

Berlin, június 20. Két magyar 
vendéglőt, amelynek tulajdonosa 
zsidó, ma este tünteti fiatalembe­
rek támadtak meg, és a vendégeket 
távozásra szólították fel. A külföldi 
vendegek tiltakoztak, de ezt a tün­
tetők nem vették tudomásul és 
mire a rendőrség megérkezett, a 
tulajdonosok bezárták az. üzletet.

Prága,. június- 20. Hodzsa minisz­
terelnök a most kezdődő hetet a 
nemzetiségi statútummal kapcsola­
tos tárgyalásoknak kívánja szen­
telni. Mint cseh hivatalos forrásból 
közük, a hét végére valamennyi 
nemzetiséggel le akarja tárgyalni a 
miniszterelnök a statútum terveze­
tét. A cseh parlamenti pártokkal a 
miniszterelnök még nem folytatott 
ebben a tárgyban megbeszélést.

Prága, június 20. Egy német ka­
tonai repülőgép hétfőn délután fél- 
négykor leszállóit a pilseni repülő­
téren. A repülőgép vezetője el­
mondta, hogy a gép irányjelző ké­
szüléke elromlott s ezért volt kény­
telen leszálló’ cseh területen. A né­
met katonai repülőgépet egy repülő 
színbe vontatták, a pilótát pedig 
ideiglenesen a város egyik szállójá­
ban helyeztek el. Az eljárás meg­
indult.
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TÁVIRATOK
GRÓF MAJLATH GUSZTÁVOT 

ÉRSEKKÉ LÉPTETTE ELŐ 
A PÁPA

Bukarest, junius 20. XL Phis 
pápa gróf Majláth Gusztáv gyula­
fehérvári püspököt érsekké léptette 
elő. Az erről szóló pápai bulla má­
jus 28.-án keit. Gróf Majláth Gusz­
táv lemondott az erdélyi püspökség­
ről e helyét Forbruchner Adolf 
utódlási joggal kinevezett erdélyi 
segédpüspök veszi át.

kizárták a zsidókat
A NÉMET TŐZSDÉKRŐL

Berlin, junius 20. A birodalmi 
gazdasági miniszter junius 20.-án 
kelt rendeleté kimondja, hogy " 
mai naptól kezdve valamennyi 
met tőzsdéről és nagypiacról 
zárják a zsidókat.

KITÜNTETETT
Államtitkárok

Budapest, június 2«. A Kormányró a 
miniszterelnök előterjesztésére dr. Jo­
hann Béla belügyminisztériumi áHamtit 
kárnak, dr. Szász Lajos pénzügyminisz­
tériumi államtitkárnak és dr. Stolpa Jó­
zsef vallás- és közoktatásügyi miniszté­
riumi államtitkárnak kiváló odaadással 
teljesített szolgálataik elismeréséül a ma 
gyár érdemrend középkeresztjét a csil­
laggal adományozta.

a 
né- 
ki-

MEGPETICIONÁLTÁK A SZOLNOKI 
POLGÁRMESTER VÁLASZTÁST

Szolnok, június 20. Szolnok város kép­
viselőtestülete mintegy 2 héttej ezelőtt 
polgármesterré választotta dr. Szabó Fe­
renc főszolgabírót. A választás ellen ma 
Alexander Imre alispánnál petíciót nyúj­
tottak be azon a címen, hogy a választá­
son megsértették a titkosságot.

Pigniczky István
A izegedi hírneves 

Brauswetter órásnak tanít­
ványa s 12 évig elsőrendű 

szakmunkása volt.
CSAPÓ UTCA 12. SZÁM.

KITÜNTETETT 
FESTŐMŰVÉSZEK

Budapest, június 20. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter az Orszá­
gos Magyar Képzőművészeti Társu­
lat által a Műcsarnokban rendezett 
kiállítás alkalmából Szent István 
király emlékéhez fűződő legkivá­
lóbb történelmi falfestmény terv 
jutalmazására kitűzött 3000 pengős 
díjat az Országos Irodalmi és Mű­
vészeti Tanács javaslata alapján 
vitéz Aba Novák Vilmos festőmű­
vésznek, a legkiválóbb festmény ju­
talmazására kitűzött 3000 pengős 
díjat pedig Szőnyi István festő­
művésznek adományozta.

LESZÁLLÍTOTTÁK AZ ÁLLATI OLTÓ­
ANYAGOK ÁRÁT

Budapest, június 20. A földmfvelésligyl 
miniszter felkérésére az árkormánybistos 
megvizsgálta az állati oltóanyagok árát s 
a vizsgálat eredményeként az oltóanya­
gok új árait rendelkezésében megállapf 
tóttá. Az új árak az eddig érvényben lé­
vő árakkal szemben kész,pénzfizetés vagy 
45 napon belül történő fizetés esetében 
kb, 12% csökkenést jelentenek. Az egyes 
cikkeknél a csökkentés aránya még na­
gyobb.

A BELÜGYMINISZTERI TISZTVISELŐK 
ÁLDOZATKÉSZSÉGÉ

Budapest, június 20. A belllgymlniszté- 
rium tixztvlselők«ra és egyéb alkalmazot­
tai attól az óhajtól vezéreltetve, hogy a 
Kormányzó Iránt érzett hódolatukat ez­
zel la klmiiassák. a nagy nemzeti érdek 
azoáflálatába anyagi erejükhöz képest be­
lekapcsolódjanak, egyértelműleg elhatá­
rozták. hogy 1938 július havi fizetésük 1 
százalékát a „Horthy Miklós nemzeti re­
pülőalap** javára Unkéntea adományként 
felajánlják.

A villamos BOSCH-hütőszekrény 
a háziasszony büszkesége... 

...csekély áramfogyasztáséval, egyenletes hűtésével, jégkockák terme­
lésével évtizedekre örömet szerez.

Ajánlat, fel Világosító*:

Szoboszlay István
Bosch-Szolgálata Debrecen, Széchenvl-utca 24. szám. Telefon» 10-80.

Az egyik köztársasági hadosztály 
a nemzeti Spanyolországhoz akar csatlakozni

Valenciában rendkívül súlyos a helyzet

Valencia, junius 20. Heves harcok 
folynak a spanyol harctereken. — 
Barcelonát múlt éjszaka repülőgé­
pek bombázták. A városban az éj­
szakai támadásnak 42 halottja és 
70 eebesültje van. A tengerparton 
mintegy 40 kilométeres arcvonalon 
folyik a heves küzdelem.

A déli órákban köztársasági va­
dászrepülőgépek üldözőbe vettek 
több nemzeti hídroplánt, amelyek 
Valenciát akarták bombázni. Egy 
órakor egy másik nemzeti repülő­
rajt kényszeritettek Alicante fölött 
visszatérésre a köztársasági repülő­
gépek.

A párisi Jour írja, hogy Valen­
ciában rendkívül súlyos a helyzet. 
Castellon elfoglalásának híre és a 
sebesültek ezreinek érkezése nö­
velte a lakosság elégedetlenségét.

Közel 6 millió frank bevét el 
a foíballvilágbainoki tfornón

Páris, június 20. A francia labda­
rúgószövetség közzétette a világ­
bajnokság anyagi mérlegét, amely 
szerint a bevétel 0,866.000 frank 
volt, amiből 1,366.000 frank haszon

Newyork, június 20. MilesClty köze­
liben a folyóba zuhant az Olympian ex­
pressz. Az Olympian-cxpressz egyike volt 
a Cslkágó-Mllwaukee között é.s a Paclflc- 
vonalon közlekedő legújabb villamos, 
áramvonalas luxusvonatoknak. Tizenegy 
kocsiból állott és a legkorszerűbb mű­
szaki berendezésekkel volt ellátva. A vo­
nat legnagyobb sebessége 170 kilométer 
órasebesség volt, de átlagos sebessége el­
érte óránként a 100 kilométert.

Az utóbbi hetek nagy esőzései követ­
keztében az • kis patak, amelyen a vas­
útvonal átvezetett, hömpölygő folyammá 
dagadt. A mozdonyvezető nagy sebesség­
gel vezette vonatát a hidon keresztül és 
éppen abban a pillanatban, amikor a

Mikecz Ödön igazságügy­
miniszter berlini látogatása
A legmelegebb barátságot és jóindu latot tapasztalta német részről Ma­

gyarország és a
Budapest, junius 20. Mikecz Ödön 

dr. igazságügyminiszter 4 napos 
berlini tartózkodása után hétfőn dél­
után a menetrendszerű gyorsvonat­
tal berllnből hazaérkezett Buda 
pestre s vele együtt jöttek kísére­
tének tagjai is.

Mikecz Ödön igazságügyminiszter 
berlini útjáról hazaérkezése után az 
MTI munkatársának ezeket mon­
dotta :

— Berlini tartózkodásom alatt, - 
amelyre dr. Frank birodalmiminisz­
ter meghívása adott alkalmat, mó-'

köztársasági ellen-

Szombaton a városban több tüntetést 
rendeztek.

A teruell fronton a nemzetiek 
visszaverték a köztársasági ellen­
támadásokat.

Bilbao elfoglalásának évforduló­
ján nagy ünnepségek voltak Bur- 
gosban. A nemzeti kormány bel­
ügyminisztere kijelentette az ün­
nepi ebéden, hogy nemzeti repülő­
gépek soha egyetlen tenyérnyi te­
rületet se bombáztak, amely nem 
vo’t katonai célpont.

Bilbao, junius 20. Bilbaoból érke­
zett jelentés szerint a 43. köztársa­
sági hadosztály, egy része azt kívánta 
hogy a nemzeti Spanyolországba 
szállítsák őket, a francia hatóságok 
azonban a legnagyobb nehézségeket 
gördítettek ennek útjába. Hétfőn 80 
vplt köztársasági katona érkezett 
Irttnba.

mutatkozik. Az olasz-magyar Va-’ 
sárnapj elöntőmérkőzésnek bevétele 
808.000 frank volt, 45 ezer fizető 

«néző mellett.

hid 
és 

Az

Borzalmas vasúti szerencsétlenség 
Amerikában 55 halottal

A folyóba zuhant az Olympian expressz, melynek 165 utasa volt 
mozdony elérte a maxik partot, ■ 
ikMzeomlott. A mozdony, ■ szerkocsi 
hét személykocsi a folyóba zuhant,
áldozatok között igen sok «.iszony és 
gyermek van. A legfőbb halálos áldozat 
a hálókocsi utasai közül került ki.

Csikágó, június 20. A Miles City köze­
lében a vasúti hídról lezuhant Olympian 
expresszvonatnak hétfő reggelig 29 ha­
lottja és 05 sebesiiltje van. Valósziníí, 
hogy negyven halott még a megáradt fo­
lyóba zuhant kocsiromok között van. 
Hét holttestet az áradat magával sodort.

Legutóbbi jelentés szerint a szerencsét­
lenségnek 55 halálos áldozata és 05 sú­
lyos sebesültje van. A vonaton 160 utas 
volt a szerencsétlenség pillanatában.

Kormányzó iránt
dóm volt a német birodalom több 
vezetőegyéniségével találkozni. — 
Berlinben fo’ytatott megbeszéléseim 
során a legmelegebb barátságot és 
jóindulatot tapasztaltam részükről. 
Magyarország irányában és erről 
tettek tanúbizonyságot, fogadtatá­
som külső körülményei is. A német 
birodalom állami és társadalmi éle­
tének minden vonalán nagyarányú 
erős Ütemű és megalapozott építő­
munka folyik s ebből a munkából 
jelentős reszt vesznek ki a biroda­
lom jogász szervezetei is. Mégha­

főtt az a weretet, amelyet a német 
jogászi akadémián egybegyült 
közönség, amely Németország vala­
mennyi számottevő jogi nagyságát 
összefoglalja, Horthy Miklós, Ma­
gyarország kormányzója iyánt jut­
tatott kifejezésre akkor, amikor-dr. 
Franck blrodalmiminiszter róla, az 
ünnepeég megnyitásakor megemlé. 
kezett. Ez aí ünneplés az ülésszak 
befejezése alkalmából adott ünnepi 
vacsorán, amelyen jelenvoltak a bi­
rodalmi kormány tagjain kívül a 
Berlinbe akreditált követek, nagy­
követek és külföldi előkelőségek Is, 
dr. Franck miniszter pohárköezön- 
tője után, amely szintén a Kor­
mányzó úr éltetéséve végződött, is­
mét spontán megnyilatkozást nyert. 
Valamennyiünknek éreznünk kellelt 
hogy a dBmonstrácló mögött Igaz 
barátság és tisztelet ván nemzetünk 
és annak ál’amföje iránt.

Tartós ondolélást
4-5 P-ért készít

BAT A fodrász
Slmonffy-utca 1, »iám.

Ä ■zakbJ%oí<«áflok 
egyUMe* illése

Budapest, június 20. A Ház föld- 
mívelésügyi, közgazdasági és közle­
kedési, valamint pénzügyi bizott­
sága hétfőn délután 5 órakor Má- 
yer János elnökletével együttes 
ülést tartott. Az együttes ülésen a 

^hegyközségekről, valajttint a gyű; 
inölcs- és szőlőgazdálkodásról szóló 
törvényjavaslatot tárgyalták, ame­
lyet Baross Endre előadó részlete­
sen ismertetett. Az általános vitá­
ban felszólaltak ; Ivády Béla, Te.- 
mesváry Imre, Beniczky Elemér, 
Czermann Antal, Baross Gábor, 
Czirják Antal, Andaházy Kasnya 
Béla, Ekchardt Tibor és Jurcsek 
Béla. A felszólalások után az álta­
lános Vita végeiért; tríajd a bizott­
ság a-javaslat tárgyalását kedd dél­
előtt 12 Órára halasztotta, amikor 
Sztranyavszky Sándor földmivclés- 
ügyi miniszter válaszol az elhang­
zott felszólalásokra s a javaslatot 
részleteiben tárgyalják.

Több, mint egymillió ember 
életét fenyegeti akinaí ár viz

Sanghaj, június 20. A kínai árvíz el­
árasztotta a Kalfengtől délre mintegy 150 
kilométerre lévő Csovkakov várost. Az 
áradás folytán a kínaiak kiürítették a vá 
rost, amelyet azonban most « japánok 
sem tudnak elfoglalni. Az egymással küz­
dő két fotef most már Igen széles átha­
tolhatatlan árterület választja el, úgy­
hogy Klizép-Kínában úgyszólván teljesen 
megbénultak a hadműveletek.

London, .június 20. A Domef-iroda Je­
lentése szerint a Sárgafolyam gátjának 
javítását végző mérnökök megállapítot­
ták, hogy kedvező Időjárás esetén a kárt 
egy hónap alatt ellmlnálnl lehet. Az ár­
terület Jelenleg 1150 négyzetmérföld. Az 
árvíz több mint egymillió ember életét 
fenyegeti.

I.ondon, június 20. A Döméi Iroda 
meghízható forrásból Jelenti, hogy 00 
szovjetorosz repülőgép és 38 francia re­
pülőgép érkezett Hankouba. Túlnyomó 
részt gyors bombavetőgépckről van szó. 
Számos francia hadipllóta felajánlotta 
szolgálatait a kínai kormánynak.

MA UTOLJÁRA!
Strauss örökszép melódiái a 
legvidámabb filmopcret'ben :

A DENEVÉR
Főszereplők: Lida Baarowa. 
Georg Alexander, Han» Moser. 
Jön ! A NAGY RIADÓ ! Jön i
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Vitéz Imrédy Béta Debrecenben 
fogja ismertetni 

az ország külpolitikái helyzetét
A Június 26.-1 tiszántúli gazda- 

nagygyűlés Iránt az egész keleti 
országrészben példátlan arányi! ér­
deklődés nyilvánul meg. A Tiszán­
túl városaiból és községeiből, szó­
val a keleti végekről mindenünnen, 
kétszer, háromszor, sőt még ennél 
is többszörösen jelentkeznek részt- 
vételre, mint amennyire számítot­
tak. A falvak és városok minden 
rendű és rangú társadalmi rétege 
leisorakozik erre az impozáns nagy 
találkozóra, amelyen

vitéz Imrédy - Béla miniszterei- 
nők fog kezet a Tiszántúl ma­

gyarságával.
Az egyes községek és a felsorakozó 
gazdaegyesületek külön táblákkal, 
koszorúkkal, zászlókkal vonulnak 
fel a debreceni Nagyerdő világhírű 
stadionjába. A filléres vonatok 
szinte megszámlálhatatlanul ontják 
majd a résztvevőket. Csak magából

Szabolcs vármegyéből kilenc 
filléres vonat robog majd Deb­

recen felé.
Szabolcsból a nagykállói kerület a

A kézművesipar jelentőségéről, a kontár­
kérdésről, a kézműiparos kamaráról és az 

iparos nyugdíjintézetről beszélt 
Bornemisza Géza miniszter az Ipartestületben 

Látogatás az Ipartastület vezetőségénél — A miniszter elvállalta 
a Csokonai dalosünnepély fővédnökségét •

Bornemisza Géza iparügyi mi­
niszter vasárnapi ittartózkodása 
alatt délután 8 órakor látogatást 
tett a Debrecen és Vidéke Ipartes­
tület székházában. A látogatáson 
megjelent Kölcsey Sándor polgár­
mester is. Az érkező minisztert az 
elnöki szobában az Ipartestület el­
nöksége fogadta. Bornemisza Géza 
elismeréssel nyilatkozott a kiter­
jeszkedett ipartestületi helyiségek­
ről, majd fogadta a szakosztályi 
vezetőket.

Pataky József alelnök a vasipar 
panaszait terjesztette a miniszter 
elé, Szendrey Sándor alelnök, épí­
tész a szabályozási vonalak folytán 
előállott építészeti nehézségekről 
beszélt. Balogh László a nőiszabó-,

Bornomisza Géza a kézművesipar fejlesztéséről
Ezután Bornemisza Géza ipar­

ügyi miniszter mondott hatalmas 
és a kisiparosság minden problé­
májára kiterjedő beszédet.

— Elvem, — mondotta — hogy 
fíz iparosság problémáit minél 
gyakrabban és minél szélesebb ala­
pokon ' meg kell beszélni. Nincs 
Magyarországon olyan társadalmi 
osztály, melynek ne lennének égető 
problémái. Vannak az iparosságnak 
is és lesznek mindig. Ha egy pro­
blémát'megoldunk, ezt követi min­
dig égy újabb.

Ezután a kéziipar jelentőségéről 
beszélt a miniszter.

— Voltak, akik már eltemették a 
kézműipart. Mióta azonban a mi­
nisztérium Oly sokat foglalkozik 
vele, és a kamarák is a szolgálatába 
állottak, mindenki átlátta nagy je­
lentőségét. A magyar kézműiparos­
ság az országnak egy olyan társa­
dalmi rétege, melynek fenntartása 
nemzeti kérdés. 

híres bokrétásokkal búzavirággal, 
más megyék gazdái is, polgárai, 
búzakalásszal a gomblyukukban se­
reglenek össze Debrecenben. Az 
előkészületek osztatlan sikere tehát 
minden várakozást felülmúlóan 
bontakozik ki. És ez az elemi erejű 
megmozdulás a Tiszántúl magyar­
sága részéröl mindenekfelett vitéz 
Imrédy Béla első nagy vidéki be­
mutatkozásának szól. Annak a kor­
mányelnöknek,

aki most egy hatalmas nagy el­
határozással kívánja a Tiszán­
túlt kiemelni nehéz helyze­

téből.
Imrédy Béla miniszterelnök deb­

receni megnyilatkozása azonban a 
nagyerdői stadion hangszóróin túl 

és a köréje gyűlő harmincezer 
főnyi embererdőn keresztül az 
egész országhoz, és a külföld­

höz is fog szólani.
Értesülésünk szerint ugyanis Im­
rédy Béla a tiszántúli nagygyűlést 
használja fel arra, hogy kinyilat­

Bobák Gábor a cipész-szákosztály 
nevében beszélt.

Galamb Ferenc ipartestületi el­
nök bemutatta a miniszternek az 
Ipartestület elöljáróságát, majd az 
ipartestületi Dalárda köszöntötte 
egy dallal Bornemisza Gézát. A mi­
niszter örömmel tett eleget Győry 
Lajos dalosbizottsági elnök kérésé­
nek, hogy vállalja el a Debrecen­
ben tartandó Csokonai Dalosünne­
pély fővédnökségét. Azután a mi­
niszter kíséretével átvonult a ta­
nácsterembe, ahol Galamb Ferenc 
elnök nyitotta meg az előljárósági 
díszgyűlést. Üdvözölte Bornemisza 
Géza iparügyi minisztert, dr. Köl­
csey Sándor polgármestert, Zelin- 
ger Ede iparkamarai alelnököt és 
dr. Radó Rezső kamarai főtitkárt.

Beszéde további során arról be­
szélt Bornemisza Géza, hogy a kéz­
műiparosságnak jól és jót kell 
tudni termelni. Eljött a jó és be­
csületes munka konjunktúrája, ma 
már svindlimunkával, kontármun­
kával nem lehet boldogulni. Az ipa­
rosnak haladnia kell a korral, meg 
kell szeretnie.a gépeket és tovább 
kell képeznie magát, örömmel álla­
pította meg, milyen nagy érdeklő­
dés kíséri az ipari továbbképző tan­
folyamokat.

— Ha a magyar akar tanulni, — 
mondotta — ki fogja magának har­
colni a szebb jövőt.

Ónálló kézműiparos kamarát
— Meg kell oldani a szervezeti 

kérdést, — folytatta a miniszter.
— A szervezetien, széteső foglal­

kozási ágakból egy-két ember eléri 
célját, a többség azonban lezüllik. 
Az iparosságnak olyan vezetőség 

koztassa és megjelölje a kormány 
külpolitikájának útját. Ezek a pár 
nap múlva elhangzó kormányelnöki 
külpolitikai kijelentések képezik 
majd egyik legfőbb mozzanatát a 
tiszántúli gazdanagygyűlésnek.

A program szerint a miniszterel­
nök, a földmívelésügyi miniszter, 
Tasnádi Nagy András és a velük 
együtt érkező kormányférfiak, va­
lamint

az országgyűlés két házának 
száz főt méghaladó hatalmas 
csoportja vasárnap reggel kü­
lön gyorsvonaton indul Debre­

cenbe
és ide háromnegyed tíz órakor ér­
kezik meg. Előtte már befutnak a 
tiszántúli .Vármegyékből a filléres 
és különvonatok és a hatalmas me­
net után fog az ötösfogaton bevo­
nulni a városon keresztül a nagy­
erdői stadionhoz' a kormányelnök 
és a beláthatatlan hosszú kocsiso­
ron a Véle érkező előkelőségek 
illusztris Vendégserege.

kell, mely nemcsak a sebeket tudja 
feltárni, hanem olyan jogokat, 
olyan hatalmat szerez magának, 
mellyel képes a sebekre gyógyító 
írt is adni. Az élet mindig új pro­
blémákat vet fel, melyekkel csak 
egy egészséges szervezet tud meg­
küzdeni.

— Ezt a szervezetet magának az 
iparosságnak kell megalkotnia. Fe­
lülről nem lehet szervezni és ezt a 
szervezetet rátukmálni az iparos­
ságra. Nem lehet az iparosságnak 
egy újabb OTI-t adni.

— A kamarák és az ipartestület 
az utóbbi időben egyre több gon­
dot fordítanak a kézműiparosságra. 
A cél azonban az, hogy megalakít­
sák az önálló kézműipari kamarát. 
Ez a kamara . már előkészületben 
van.

— Mióta az iparügyi tárcát veze­
tem, — folytatta a miniszter — 
emelt fővel állhatok. Amire lehető­
ség nyílt, megcsináltam. Sajnos, 
vannak olyan problémák, melyeket 
nem lehet hamar megoldani. Foko­
zatos munkával kell elérni célun­
kat. Ebben az • ipartestületben is az 
idén rendezték a snékházadóáságo-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
MA UTOLJÁRA! A 4 világsztár bomba műsora!

WALEWSKA GRÓFNŐ 
A PAJKOS HERCEGNŐ

Főszereplők :
Greta Garbo,Charles Boyer, Jeanette McDonald, Nelson E.
ELŐADÁSOK: délután « és !) órától FOLYTATÓLAGOSAN!
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kat, tatarozták a székházat. A kö­
vetkező cél a jegyzöjanfolyam meg­
nyitása és a kisipari hitelkérdés 
megoldása.

A kontárkérdésről nyilatkozva 
megállapította Bornemisza Géza, 
hogy helytelen az a felfogás, mely 
szerint a vevőt kell megbüntetni., 
ha kontárral dolgoztat. Az, akit 
már egyszer kontárügy miatt meg­
büntettek, soha nem fog kisiparos­
nál rendelést tenni, hanem kész 
árut vásárol. A kontárkérdést társa­
dalmi úton kell megoldani: hozzá 
kell szoktatni a vevőközönséget 
ahhoz, hogy kérje az iparigazol­
ványt.

Azután megemlékezett a minisz­
ter a tiszántúli, és főképp a debre­
ceni kisipar nehéz helyzetéről. Hi­
szen a trianoni határ Debrecennek 
elvette a hinterlandját. Itt végleges 
megoldásra csak akkor lehet gon­
dolni, ha az ország területe megvál­
tozik.

Rámutatott Bornemisza Géza a 
berlini kisipari kiállítás magyar 
sikereire és megállapította, hogy 
bár Magyarországon vannak ki­
emelkedő tökéletességgel dolgozó 
iparosok, de az átlag nagyon ala­
csonyan v$n.

— Mindent el kell követnünk, 
hogy a szakadékot a kimagasló tu­
dású mesterek és a kontárok, — 
mert szerintem a legnagyobb kon­
tár az az igazolványos iparos, aki 
rossz munkát ad — kitöltsük.

Országos Iparosnap 
Debrecenben

Elismeréssel emlékezett meg az 
iparügyi miniszter arról, hogy Köl­
csey Sándor polgármester milyen 
nagy megértéssel és érdeklődéssel 
viseltetik az iparosügyek iránt. Ki­
látásba helyezte, hogy a kibővített 
ipartestületi helyiségek berendezé­
séhez — amennyire lehet, —- ő is 
hozzájárul. Bejelentette, hogy az 
iparos nyugdíjintézetre már egy 
tervezet kidolgozásával hízta meg 
az IT’OK-ot. Ha a tervezet elkészül, 
elsősorban az iparosság véleményét 
fogja kikérni.

örömmel hagyta jóvá Bornemisza 
Géza azt a tervet, hogy a T1KÄV 
alkalmával, szeptember 4.-én orszá-
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gos Iparosnapot rendeznek Debre­
cenben és bejelentette, hogy ezen a 
nagy iparosmegmozduláson részt 
fog venni. ,

Beszéde végén annak a reményé­
nek adott kifejezést Bornemisza 
Géza iparügyi miniszter, hogy be­
csületes, vállvetett munkával hama­
rosan meg lehet oldani az iparos­
társadalom legégetőbb és legkor­
szerűbb problémáit.

ZelInger Ede iparkamarai alel- 
nők köszönte meg a miniszter báto­
rító, buzdító szavait s a Debrecen 
és Vidéke Ipartestület elöljáróságá­
nak ünnepi gyűlése a Himnusz 
hangjaival véget ért.

Bornemisza Géza iparügyi mi­
niszter az ötórás gyorsvonattal uta­
zott vissza Budapestre. Az állomás­
ra kikísérték volt osztálytársai, a 
Piarista Diákszövetség képviselői 
és kivonult a piarista diákoknak 
egv díszszakasza is. A miniszter a 
vonat indulása előtt kezet szorított 
kísérete minden tagjával és moso­
lyogva szállott fel az induló vo­
natra. A pályaudvar közönségének 
hatalmas éljenzése, közben gördült 
ki Bornemisza Géza vonata a pálya­
udvarról.nrwinnnrwwni

HÍREK
agycVOrszcj

A MAGYAROKKAL ÉS LENGYELEKKEL 
TÁRGYAL A CSEH KORMÁNY

E hét folyamán, mint a Prágai Magyar 
Hírlap közli. a eaeh kormány #s Hodraa 
miniszterelnök a magyar és lengyel nem­
zetiség képviselőire* kezdi meg a tárgya­
lásokat. Á c*eh kormány optimista a 
megegyezés tekintetében ég a hivatalos 
sajtóiroda számol azzal, hogy Július fo­
lyamán egy hatalmas törvényjavaslattal 
léphet a »eh kormány a parlament elé ■ 
er, a Javaslat a köztársaság nemzetiségi 
politikája számára új és tartó« alapot fog 
szolgáltatni.

MAGYAR SIKER
A KASSAI VÁROSHÁZÁN

Kassa város rendes havi közgyűlésén 
a képviselőtestület sürgős határozatot 
fogadott el. amelyben új magyar elemi 
Iskolák felállítását kérik a városban. Az 
indítvány ellen még a csehek sem mer­
tek szót emelni, sőt a sürgősséget Is egy­
hangúlag elfogadták. A javaslat szerint 
Kassán egyelőre az eddigi elemi iskolák 
mellett párhuzamos osztályokat állíta­
nak fel. Elfogadták azt a javaslatot Is, 
hogy az Iskolákról eltávolított magyar 
feliratokat is visszahelyezik. ,

SZÉTMARCANGOLT A MEDVE
EGY MAROSTORDAI PÁSZTORT

Hátborzongató pásztortragédia történt 
az elmúlt napnn az egyik marosmeiíéki 
községben. Badju Ion pásztor juhnyáját 
terelte hazafelé s az erdő szélén hatal­
mas medve támadta meg. A medve egyet­
len ugrásnál átkarolta a pásztort a bár 
az kését többször markolatig a medve 
gyomrába úötte, a reménytelen élet-ha­
lálküzdelemből mégU a medve került ki 
győztesen. A kutyák vonítására sok pász­
tor sietett a megtámadott pásztor segít­
ségére, ■ medve el Is tűnt az erdő sflrfi- 
Jéhen, azonban a szerencsétlen pásztor 
hátgerlreét eltörte a medve és sérülésé­
be belehalt.

Egy budapesíi uriawísony szüleíés- 
napjdn a negyedik emelettől 

a világító udvavva vetette magát
Budapest, június 20. Tragikus 

módon akart véget vetni életének 
dr. Menyhárt György járásbíró fe­
lesége, Jósika Ágnes bárónő. A 
Bem-utcai bérpalota negyedik eme­
letén lévő lakásuk fürdőszobájából 
a világítóudvarra vetette magát. 
Kezei és lábai összetörtek és súlyos 
sérüléseket szenvedett. Állapota 
válságos.

Menyhárt György és felesége 
harmónikus, nyugodt házaséletet 
éltek, azonban az utóbbi hetekben 
elhidegültek egymástól. Elhatároz­
ták, hogv külön költöznek és elvál­
nak. Később a család egyik baratja 
kibékítette a házastársakat és így 
szombaton már ismét teljes egyet­
értésben ünnepelték meg Meny- 
hártné 21. születésnapját. A társa­
ság a legjobb hangulatban, muzsi-

Az Ügyvédi Kamara szombaton 
rendkívüli közgyűlést tart

A debreceni Ügyvédi Kamara jú­
nius 25.-én, szombaton, rendkívüli 
közgyűlést tart, amelynek tárgyso­
rozatára tűzték az országos ügyvédi 
gyám- és nyugdíjintézet közgyűlési 
küldötteinek megválasztását, más 
bizottságok megalakítását, a ka­
mara új ellenőrének megválasztá­
sát. és az új ügyrend megállapítá­
sát. Az ellenőrválasztást azért kel­
lett elrendelni, mert dr. Kertész 
Endre betegségére hivatkozva, le­
mondott tisztéről.

A kamara választmánya hétfőn 
délután dr. Fráter Pál elnöklésével 
tartott gyűlésén foglalkozott dr.

Mozgalmas vasárnap 
a politikai életben

Vasárnap beszámoló és szervező­
gyűlések keretében az ország több 
részén tartott gyűléseket a Nemzeti 
Egység Pártja.

VÁCOTT
Korniss Gyula tartott képviselői 

beszámolót. Beszéde elején a Kor* 
Hiányzóról emlékezett meg, majd 
politikai kérdésekre tért át. Kijelen­
tette, hogy a hatalom gyakorlása 
nem örömben pompázás, nem gőgös 
uralkodás és mások felett va'ó ön­
kényes parancsolás, hanem a nem­
zet érdekelnek odaadó szolgálata. —- 
Imrédy Béta kormánya olyan férfi­
akból áll, akik fényes és nyugalmas 
pozícióikat otthagyva, nagy egyéni 
áldozatkészséggel vállalkoztak a 
közügyek vitelére. Ma valamennyi 
párt mélyen átérzi a mai magyar 
sors nagv követelményét; a nemzeti 
és szociális gondolat érvényesíté­
sét.

BALASSAGYARMATON
Tahy László ny. belügyi állam­

titkár tartotta meg beszámoló be­
szédét, amelyen megjelent és fe'- 
szólalt Sztranyavszky Sándor föld­
művelésügyi miniszter is. Tahy 
László az új választójogi törvénnyel 
foglalkozva kijelentette, hogy az le­
hetővé teszi mindenkinek politikai 
felfogásának alkotmányos úton való 

kaszó és tánc mellett volt együtt 
reggelig. Reggel a társaság egyik 
tagja fel akarta köszönten! az ün­
nepeltet, de akkor tették észre, 
hogy eltűnt a vendégek közül. Ke 
resésére indultak és a fürdőszoba 
ajtaját zárva találták és amikor fel­
törték, rémülten látták, hogy a vi­
lágítóudvarra néző keskeny kis ab­
lak nvitva van, a világítóudvar mé­
lyén pedig mozdulatlanul fekszik 
arccal a földre borulva a fiatalasz- 
szonv. Az azonnal kivonult mentöK 
megállapították, hogy Menyhartné 
lábbal lefelé ugrott ki az
a Payor-szanatóriumba szállították, 
ahol Hültl Hümér professzor azon­
nal megoperálta. A fiatalasszonj 
állapota súlyos, de az orvosok re­
mélik, hogy meg tudják menteni az 
életnek.

az

és 
le-

Kertész Entire lemondásával 
egyhangúlag kimondta, hogy a 
mondást nem fogadja el, mert Ker­
tész" Eridre múló- betegségét nem­
tekinti olyanoknak, amely a lemon­
dást indokolttá tenné. A választ­
mány egyszersmind teljes bizalmá­
ról biztosította dr. Kertész Endrét, 
aki meghajolt a választmány egy­
hangú óhajtása előtt és kérte, hogy 
lemondását tekintsék tárgytalan­
nak. Ezek után a választmány fel­
kérte dr. Fráter Pál elnököt, hogy 
a szombatra kitűzött közgyűlés 
tárgysorozatáról vegye 1c az ellen­
őrválasztást.

érvényesítését.
Szti-anyavszky Sándor földmive- 

lésügyi miniszter felszólalásában 
hangoztatta, hogy csak együttérző 
nemzeti társadalom tudja jobbra 
fordítni a maga sorsát. A nemzet 
lelki egvbeforrására van szük.ség. 
Meleg szavakkal emlékezett meg 
Imrédy Béla miniszterelnökről, be­
széde végén pedig hódolattal szólt 
Magvarország Kormányzójáról, szü­
letésének 70. évfordulója alkalma, 
ból.

SZEKSZÄRDON
szervező gyűlést tartott a Nemzeti 
Egység Pártja, amelyen megielent 
Tasnádi Nagy András, a NÉP. or­
szágos elnöke is. »Tasnádi Nagy 
András nagy beszédet mondott a 
gyűlésen, amelyen részletesen is­
mertette azokat a törvényhozási és 
rendeleti intézkedéseket, amelyeket 
a kormány a klsembrék, főleg a vi­
déki agrárlakosság érdekében alko­
tott. Hangoztatta, hogy ilyen nagy­
jelentőségű szociális intézkedések 
a múltban évtizedeken keresztül 
nem történtek. A kormány a sze­
gény emberek terheit igyekszik 
csökkenteni és a terheket szilár­
dabb vállakra rakja. Ismertette a 
milliárdos beruházási programot, 
megemlékezett a zsidókérdésről, — 
amelyről szólva kijelentette, hogy 

a megoldásban ezeretet vezette a 
kormányt, szeretet a szinmagyar 
nép iránt. Azok, akik szembefordul­
nak a kormánnyal — folytatta Tas. 
nádi Nagy András — és az osztály­
gyűlöletet szítják, akik felfordulást 
akarnak teremteni, aaok az ország 
halálát akarják. Ilyenek azok a ma­
gyarok is, akik eddigi kiváltságos 
helyzetüket akarják feladni és azt 
szeretnék, hogy a nép milliói izzad­
ják ki azokat az összegeket, ame­
lyeket ők a mellényzsebflkből kifi­
zethetnének.

Schandl Károly. Krúdy Ferenc, 
Tóth Pál és Győrffy Imre beszéltek 
még a gyűlésen. A gyűlés részt­
vevői táviratban üdvözölték vitéz 
Imrédy Béla miniszterelnököt és 
kormányát

NAGYKÖRÖSÖN
Milotay István tartott beszámoló­

beszédet, amelyben Imrédy Béla 
kormányáról szólva kijelentette. -- 
hogy ez a kormány volt az elr*. 
amely hozzá mert nyúlni a tröszt 
és kartellhatalmasságok letörésé­
hez.

ALBERTIIR8ÄN
vitéz Marton Béla országgyűlési 

képviselőnek adták át a díszpolgári 
oklevelet. Vitéz Marton Béla megkö­
szönte a megtisztelő kitüntetést és. 
egyúttal beszámolóbeszédet is tartva 
szólt a revízióról, a katonaeszmény 
tiszteletéről, majd az aktuális poli­
tikai kérdésekről adott részletes és 
mindenre kiterjedő ismertetést

Taktaharkányban Tors Tibor tar­
tott beszámolót, míg Eckhardt Ti­
bor Miskolcon mondott beszédet 
Független Kisgazda Párt választ­
mányi értekezletén.

A Zeneiskola nagy­
sikert! hangversenyei

A Városi Zeneiskola növendékei szom­
baton rendezték meg étidéi tizenkette­
dik hangversenyüket, amikor a zeneszer­
zés-tanszak növendékei mutatták be ze­
neszerzés! talentumukat. Mindjárt met 
kell állapítani, hogy mint egyéb vonat­
kozásban is, úgy a zeneszerzés terén Is 
hatalmas fejlődés tapasztalható. Valóban 
érett tehetségek mutatkoztak be ezen az 
estén, amikor annyi nívós önálló szerze­
ményben, népies fantáziában, rapszódiá­
ban, zongorára, hegedűre és énekhangra 
írt kompozíciókban volt alkalma gyö­
nyörködni a közönségnek. Komoly ígé­
retei ezek a növendékek a magyar zene­
szerzésnek. Valamennyien komoly tehet­
séget árultak el. s áz est ünnepelt szer­
zői : Zempléni Kornél. Nagy Ilonka. Gá­
bor József, Kálmán György. Ujfalussv 
József, Szendy Tihamér és Muraközy Ti. 
bor egyaránt kivették részüket a közön­
ség megérdemelt ünnepléséből. Úgyszin­
tén melegen üdvözölte a hangverseny il­
lusztris közönsége Szabó Emil zeneisko­
lai tanárt, aki nagy szaktudásával fej­
leszti és ápolja a növendékekben a zene­
szerzési talentumot.

Hétfőn este újabb hangversenyt ren­
deztek a növendékek az intézel hangver­
senytermében nagyszámú előkelő közön­
ség jelenlétében, amikor is I.osonvzi 
Éva, Silberer Rózsi és Farkas János Mo- 
zart-triót adtak c’.ő nagv siker mellett, 
majd Farkas János gordonkán mutatta 
be nagyrahivatott tehetségét, Losonezi 
Éva újabb Chopin-szerzeményeket adott 
elő ihletett művészettel, Judkovits Rózsi 
pedig hegedűversenyével keltett na«V 
feltűnést. Szünet után Bordás Marika 
Chopin—Liszt : Chant Polonniseját adta 
elő zongorán kifogástalan zenei készség­
gel, Papp Juha énekével most is feltű­
nést keltett, majd a műsort Bordás Ma­
rika, Bercndi Béla és Farkas János zon­
gora-, hegedű-, gordonka-triója művészi 
élmény-.kct nyújtó előadása fejezte be.
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piarista szellem meg­
tanított bennünket dolgozni*4 
- mondotta Bornemisza Géza a Piarista 

Diákszövetség bankettjén
*U ?* **«•“« piarista diákok megkoszorúzták ■ plarlitt
Uhlarlk * eiarlrt» Diákszövetség közgyűlése - Rlcidy-

marik Béla békési főispán mondott pohárköszöntőt az ünnepi banketten
. A huszonötéves érettségi találko­
zójára Debrecenbe érkezett. Bor­
nemisza Géza iparügyi miniszter és 
volt osztálytársai vasárnap reggel 
8 óra 20 perckor részt vettek a pi­
arista gimnázium „Te Deumján“ a 
Szent Anna templomban. A szent­
misét Bátori József dr. piarista 
gimnáziumi igazgató celebrálta, aki 
evangélium után rövid beszédben 
emlékezett meg arról az erörö’, 
mely huszonöt év után is vissza­
hívta az iskolába a piarista diáko­
kat.

Szentmise után a találkozó részt­
vevői kimentek a Szent Anna-utcai 
temetőbe, ahol a piarista tanárok 
sírjánál hódoltak elhunyt tanáraik 
em’ékének. Innen a piarista gim­
názium előcsarnokába vonultak, 
ahol a hősök emlékműve előtt 
gyűltek össze. Itt dr. Gájássy János 
ügyvéd mondott ünnepi beszédet.

— A hála és a kegyelet véste 
neveteket ezekbe a kőtáblákba — 
kezdte beszédét — hogy megőriz­
ze emléketeket a késő utódok szá­
mára. Most, amikor huszonötéves 
érettségi, találkozóra gyűltünk ösz- 
szc, hiányoztok körünkből ti, akik 

majdnem az iskola padjaiból 
indultatok el feláldozni magato­

kat a haza oltárán.
Ehhez a hatalmas áldozathoz lelki 
erőt a piarista nevelés adott nektek, 
mely belétek oltotta a kötelesség­
tudást és a hazaszeretetei.

— A közkatonák közül — foly­
tatta a szónok — többen kiemelked­
tek s érzem, hogy büszkén nézitek 
azt a diáktársatokat, akivel együtt 
indultunk el a becsület mezején és 
aki most az élet nagy küzdelmében 

A Piarista Diákszövetség közgyűlése
Délé’.őtt fél 12 órakor tartotta a 

debreceni Piarista Diákszövetség 
rendes évi közgyűlését a piarista 
gimnázium tanácstermében. A diák­
szövetség tagjai zsúfolásig meg­
töltötték a termet.

A gyűlést dr. Ruffy-Varga Kál­
mán, a Diákszövetség elnöke nyi­
totta meg. Megnyitóbeszédében rá­
mutatott arra a veszedelemre, me­
lyet az a felfogás rejt magában, 
hogy a vallás magánügy.

— Sokat megszédít az emberi 
tudás— mondotta. — A technika 
vívmányai, a repülőgépek, rádió, a 
természettudomány tökéletessége
csodálatra készteti az embert. De 
egy határon megáll az emberi tu­
dás. Bármennyire ismeri a termé­
szettudomány az atomok, a sejtek 
életét, a legegyszerűbb egysejtű 
lényt, az emébát mégsem tudja senki 
életre kelteni.

Azután az ístentagadók vésze- 
defxies tevékenységéről beszélt az 
elnök. Megrázó színekkel ecsetelte 
azt a veszedelmes tevékenységet, 
melyet a Szovjet ügynökei fejte­
nek ki Európában. Rámutatott a 
világháború utáni idők borzalmai­
ra és'megelégedetten jelentette ki, 
hogy a magyar szerzetesiskolák, 
főképen

a piaristák nevelése olyan em­
bereket adott Magyarország­
nak. akik hasznos munkával 
kiemelték az országot az Isten- 
telenség és kommunizmus fertő­
jéből, melybe az összeomlás 

után került. 
Meleg szavakkal üdvözölte a deb-

vezéri polcra emelkedett, de a Ti 
era'éketek előtt most is csak az, 
aki volt a nagy induláskor : egyik 
kedves diáktársunk.

Ezután fenkölt szavakban elmél­
kedett a szónok a hősök hivatásá­
ról, majd szent ígéretet tett, hogy 
ő, és volt osztálytársai

mindig azon az utón fognak 
haladni, mely a Trianon által 
porbasujtott Magyarországot 

ismét régi fényébe helyezi visz- 
sza.

Majd így fejezte be :
,— A ti kötelességteljesítésetek­

ből merítünk erőt arra, hogy egész 
életünkön át vállvetve dolgozzunk 
hazánk, Nagymagyarország szebb 
jövője érdekében.

A régi osztályban

A hősi emlékmű megkoszorúzá­
sa után Bornemisza Géza miniszter 
és társai felkeresték régi- osztályu­
kat az első emeleten. Megható volt, 
mikor a meglett férfiak beültek az 
isko'apadokba, kiki keresve régi 
helyét. Az öregdiákok régi élmé­
nyeiket újították fel, ezer és ezer 
ártatlan diákcsiny izgalmait idézték 
fel és kitűnő hangulatban töltötték 
a dé'előttöt.

Fél 11 órakor a piarista rend­
házban tízóraira gyűltek össze az 
öreg diákok. Az összejövetelen részt 
vett dr. Ruffy-Varga Kálmán ny. 
gazd. akadémiai igazgató, a debre­
ceni Piarista Diákszövetség elnöke, 
vitéz dr. Bessényey Lajos tankerü­
leti főigazgató és igen sokan a deb­
receni Piarista 
tői közül.

Diákszövetség vezc-

receni Piarista Diákszövetség dísz­
elnökét, Bornemisza Géza iparügyi 
minisztert, dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik 
Bó'a főispánt. Köszöntötte a meg­
jelent dr. Lindenberger János apos­
toli kormányzót és vitéz dr. Besse­
nyei Lajos tankerületi főigazgatót, 
aki a Kollégiumi Diákszövetség 
képviseletében jelent meg.

Ezután Demény Géza kereske­
delmi iskolai tanár, a Diákszövet­
ség titkára terjesztette elő titkári 
jelentését. A nagy gonddal össze­
állított jelentés hálával emlékezik 
meg a piarista tanárokról és részle­
tesen beszámol a Piarista Diákszö­

Bornemisza Géza Ipar ügyi miniszter 25 éves érettségi találkozón az Angolban

vetség múlt évi gazdag munkájá­
ról. Szép szavakkal emlékezett meg 
Demény Géza á Diákszövetség el­
távozott ügyvezető alelnökéről, dr. 
Kari János igazgatóról és köszön­
tötte az uj alelnököt, Bátori József 
dr. igazgatót. Kegyelettel emléke­
zett meg a Diákszövetség halottai- 
ról, Kemény János piarista tanár­
ról, dr. Derekassy István főorvos­
ról, a Szövetség alelnökéről és Lon- 
gauer Istvánról.

A pénztárosi jelentést, a szam- 

MiOrtVllfSIt Mobiloil-Mobilgrease
• ■CJjliyill kenési szolgálat

a fővárosi nívójú és felszerelésű

PANNÓNIA SERVICE
a Pannónia garaséban

Debrecen, Ferenc Jőzsef-ú! 42- szftm
FIAT körzeti képviselet.

Az ezeréves magyar nemzetnek sohasem 
szabad kétségbeesni — mondotta Ricsóy- 
Uhlarik Béla a Diákszövetség bankettjén

A debreceni Piarista Diákszövet­
ség tagjai délben 1 órakor ünnepi 
bankettre gyűltek össze az Angol 
Királynő különtermében. A diszebér 
den az első pohárköszöntőt Ruffy- 
Varga Kálmán felsőházi tag, elnök 
mondotta, aki a hetven éves Kor­
mányzóra ürítette poharát. A ban-
kett közönsége helyéről felállva, 
percekig ünnepelte a Kormányzót. 
Ezután Ricsóy-Uhlarik Béla, Békés 
vármegye főispánja emelkedett szó­
lásra, hogy a dr. Szmrecsányi Lajos 
emlékserleggel mondjon pohárkö­
szöntőt.

— Mi, akik a piarista tanárok ve­
zetése mellett értünk meg az életre, 
mi tudjuk igazán, mit jelent a pia­
rista vezetés. . Ez tanított meg ben­
nünket a szenvedéseket viselni. A 
piarista tanárok nevelték, belénk az 
izzó hazaszeretetet, a törhetetlen kö­
telességtudást és ők tanítottak meg, 
hogy egy ezeréves nemzet fiának 

visssgáló bizottság 'jelentését és a 
jövő évi költségelőirányzatot Tar­
ján Oszkár dr.. HÉV főtanácsos, 
pénztáros ismertette. Ezután dr. 
Ruffy-Varga Kálmán elnök indít­
ványozta, hogy a dr. DerekaSsy 
István halálával megüresedett al­
elnöki tisztre Kreiker Aladár dr. 
egyetemi tanárt válasszák meg. A 
közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 
választotta meg Kreiker professzort, 
.aki meghatott szavakkal mondott 
köszönetét a Szövetség biza'máért.

Demény Géza titkár felolvasta a 
Budapesti Piarista Diákszövetség 
üdvözlő táviratát, majd .

dr. Ruffy-Varga Kálmán elnök 
indítványozta, hogy táviratilag 
üdvözölje á Szövetség n Kor­
mányzót 70. születésnapja al­

kalmából,
és küldjenek táviratot Szmrecsányi 
Lajos egri érseknek és Sebess Fe­
renc piarista rendfőnöknek. A köz­
gyűlés egyhangú lelkesedéssel fo­
gadta el az indítványt

A magyar Hiszekegy elmondásá­
val ért véget a debreceni Piarista 
Diákszövetség rendes évi közgyü-
lese.

sohasem szabad csüggednie.
Beszéde további során a piarista 

szellem nevelési érdemeit méltatta a 
főispán.

— Megtanultuk — mondotta, —• 
hogy a szellem és a tudomány ön­
magukban nem tökéletesek és köny- 
nyen romboló eszközökké válhatnak
ha nem hatja át azokat a kristály­
tiszta keresztény erkölps és magasz­
tos krisztusi gondolat.

— A piaristáktól tanult eszmé­
nyek vezetik mindenkor a piarista 
diákokat és ezek tesznek bennünket 
testvérekké és ezért büszke minden 
piarista diák mivoltára.

— Ezen eszmék teljes diadalára 
és a magyar nemzet boldogulásért 
kérem Isten bőséges áldását és sec 
gítségét.

Ricsóy-Uhlarik Béla után dr 
Kreiker Aladár mondott szép po­
hárköszöntőt, majd Bornemisza Gé­
za emelkedett szólásra.
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Bornemisza Géza: A tudás nem elég arra, 
hogy egész ember váljon az ifjúból

— Azt mondják, 25 év nem nagy 
idő egy nemzet történetében — 
kezdte beszédét Bornemisza Géza 
Iparügyi miniszter. Azt hiszem, a 
ml életünk megmutatta, hogy ez 
alól a szabály alól van kivétel is. 
Mikor kikerültünk az iskolából, még 
Ferencz József boldog birodalmában 
azt hittük, hogy a jólét, béke és ha­
talom örökké tart. És alig hogy 
megszáradt érettségi bizonyítvá­
nyunkon az aláírás, eldördült Sza­
rajevóban az a gyilkos lövés, mely 
lángbaborította egész Európát.

Egy napon azon vettük észre 
magunkat, hogy mi, az iskolá­
kéi alig kikerült gyerekemberek 
a menetszázadokkal együtt men­

tünk a frontra, 
a legvéresebb csatákba. Azután jött 
az összeomlás, a forradalom, oláh 
megszállás. Az ország harmadára 
csökkent.

— Nyugodtan mondhatjuk, hogy 
mi, volt piarista diákok, ép lé­
lekkel kerültünk ki ezekből a 

borzalmas időkből.
Elkísért ide a piarista atyák neve­
lése, akik tudták azt, hogy a diák­
nak nem csak tudományt kell adni. 
A tudásra szüksége van az ember­
nek, de azt lehet rosszra is használ­
ni. A tudás sokszor bűnös. A pia­

ii— —.........—-----

Ivánka Tóth Kálmán rajzolóművész 
meghalt

rista tanárok tudták ezt, és ezért he­
rénk csepegtették a vallásosságot, 
kötelességtudást, hazaszeretetei és 
ezzel biztos erkölcsi bázist adtak 
nekünk az életre. Mi soha nem 
vágytunk munka nélküli keresetre, 
mi tudtuk a kötelsségünket, tudtunk 
dolgozni és dolgozunk ma is, férfi­
korunk teljében.

— A piarista tanárok szerető 
gondossága elkísért az iskolán túl 
is. ök szívükből örültek minden si­
kerünknek és fájt nekik minden 
megpróbáltatásunk. ,

— Most, szent fogadalmat te­
szünk, hogy azokat a szent lángo­
kat, melyeket ők gyújtottak ben­
nünk, soha nem hagyjuk kialudni, 
hanem felszítva ezeket küzdünk cé­
lunkért. Adja. Isten, hogy azok az 
elszakított piarista gimnáziumok, 
melyek olyan hosszú időn át együtt 
működtek egymással, minél előbb 
visszakapcsolódhassanak Magyar­
országhoz.

Sokáig ünnepelte a minisztert a 
bankett közönsége a pohárköszöntő 
után, majd Zivuska Andor fennkölt 
hangú beszédben köszöntötte a pia­
rista rendet. A pohárköszöntőre 
Bátori József dr. válaszolt.

A díszebéd a legjobb hangulat­
ban ért véget.

Jól sikerült összejövetel keretében 
búcsúztatták el a debreceni MANSz 

einöknöjét, Fáy Istvánnét
A MANSz. debreceni csoportja 

hétfőn délután fagylaltdélutánt 
rendezett melyen volt elnöknőjüket, 
Fáy Istvánná főispánnét búcsúztat­
ták. A fagylaltdélutánon a MANSz. 
tagjai csaknem teljes számban je­
lentek meg.

A búcsúztató beszédet Uray Sán­
dor egyházkerületi főjegyző, kor- 
mányfőtanácsbs mondotta. , Azzal 
kezte beszédét, hogy hosszú szó­
noki pályafutása alatt ritkán érezte 
magát olyan nehéz helyzetben, •— 
mint most, amikor Fáy Istvánnét 
kell búcsúztatnia. Egyéni elfogó- 
dotsága mellett tolmácsolnia kell 
sok száz, sőt sok ezer női szív ér­
zelmeit is. Kölcsey Sándor polgár­
mester a szombati búcsúesten Cho­
pin zenéjének érzelmi mélységei­
hez hasonlította a főispánná lelkét.

— Ö nem a művészetből veszi 
adatait, hanem a szegény gyerme­
kek könnyeire és foltos ruháira 
gondol, mert ezeknek a védőan­
gyala volt Fáy Istvánné.

— Mikor a főispánná Debrecenbe 
jött. — folytatta a szónok, — a 
munkájáról szóló hír megelőzte és 
azt mondották, hogy kitűnő szónok. 
Körünkben nem szónokolt, de mi­
kor néha szólt hozzánk, úgy erez­
tük. hogv a szív teljességéből be­
szélt. A ' MANSz. tulajdonképpeni 
feladata nem a karikatív munkás­
ság, ezt a nehéz idők problémája 
vette fel. Mi vállaltuk ezt a nehéz 
kötelességet és velünk együtt vá'- 

lalta a főispánná is. Mikor annak 
ideján átadták a MANSz. zászlóját 
Tormay Cecil fennkölt beszédben 
vázolta a magyar asszony köteles­
ségeit. Bizonyságot tehetünk róla, 
hogy Fáy Istvánné ezt a zászlót még 
magasabbra emelte.

— A virágok nyelvén kellene 
szólnom, de erre nem vállalkozom, 
csak egy szóval búcsúzom : hogy 
Fáy Istvánnét új otthonában és 
munkakörében ugyanúgy szeressék, 
mint ahogy mi verettük Debrecen­
ben.

Uray Sándor beszéde után egy a 
MANSz. által felruházott kislány 
búcsúztatta hatalmas virágcsokorral 
a főispánnét. Ezután Fáy Istvánné 
emelkedett szólásra s meghatott 
szavakkal köszönte meg az ünnep­
lést és azt a sok szeretetet, amely- 
lyel a debreceni asszonyok egy évi 
elnöksége alatt körülvették. Kije­
lentette, hogy szivébe zárta a deb­
receni asszonyokat és sohasem fogja 
őket elfelejteni. Most mikor búcsú­
zik két dolgot kér a debreceni 
MANSz.-tól: hogy « vele együtt 
megkezdett munkát ugyanabban az 
irányban folytassák és hogy sze­
ressék a fiatalságot.

A megjelentek hosszasan ünne­
pelték Fáy Istvánnét. Ezután a 
MANSz. leánykör tagjai felszolgál­
ták a kitűnő fagylaltot és a vendé­
gek a legjobb hangulatban voltak 
együtt a késő esti órákig.

Ivánka Tóth Kálmán rajzolómű­
vész neve nem ismeretlen a debre­
ceniek előtt. Szép rajzai, reklám­
ötletei megjelentek a napilapokban 
is. színes megkapó plakátjaival pe­
dig lépten-nyomon találkozik az 
ember a hírdetőoszlopokon. Ivánka 
Tóth Kálmán valóban kiválóan te­
hetséges rajzolóművész volt, ak! 
életében mégis szűkös körülmények 
között élt. Hiába, ez a magyar te­
hetség sorsa még ma is. A kitűnő 
rajzolóművész az utóbbi időben so­
kat betegeskedett míg most hétfőn

Felhívás a debreceni mérnök* 
társadalomhoz

Junius 28.-án és 29.-én lesz a mérnökök vándorgyűlése Debrecenben

A Magyar Mérnök- és, fipítész-Egylet 
« Városi Mérnökök Országos Szlivctsó 
gével karöltve _ június hó 28. és 20-én 
tartja vándorgyűlését Debrecenben. — 
A M. M. fi. E. debreceni osztályának el­
nöksége mint a vándorgyűlés rendezője 
ezúton fordul ■ debreceni mérnökökhöz. 
— tekintet nélkül arra, tagjai é vala 
melyik kari egyesületnek vagy sem 
hogy a legmagyarahb városhoz Illő ven- 
dégszerctettH fogadják az ország min­
den részéhői a vándorgyűlésre érkező 
kartársainkat.

A Városi Mérnökök Országos Szövet­
ségének egy nagyobb csoportja június 
hó 27-én este autóbuszon Berettyóújfalu 
felől kh. 19 óra 4I> perckor érkezik Deb­
recenbe, Felkérjük az autóval rendelke­
ző kartácsainkat, hogy a vendégek fo­
gadására a jclzctl Időben a mlkcpéresl 
úton kocsivá) megjelenni és minél több 
kartársat magukkal hozni szíveskedje­
nek. Fogadás után a vendégekkel va­
csorázunk az Angol Királynő étterem­
ben, ahol vacsora után la szívesen lát­
juk és várjuk a kartársakat, ha valaki 
nem óhajt ott vacsorázni.

A június hó 2»-én reggel 8 órakor a 
református és katolikus Istentlsztdletc- 
ken való minél számosabb megjelenésre 
Is kérjük a kartársakat. Bizonyára nem 
lesz különösebb akadálya senkinél sem, 

reggel visszaadta leikét a Teremtő­
nek.

Ivánka Tóth Kálmánt Özvegy 
édesanyja gyászolja, aki fiában 
csaknem egyetlen támaszát vesz­
tette el. Az özvegy úriaászóny szí­
vesen elmegy gyámolítónak idősebb 
úrhoz, vagy úrhölgyhöz, csekély 
fizetésért, eset’eg lakásért és 
kosztért. Felkérjük olvasóinkat, — 
hogv akik ilyen, vagy ehhez ha­
sonló állást tudnak szíveskedjenek 
bejelenteni a Debreezeni Újság 
Ha idú föl d k I a d óh ívataláhan. kor-

hogy vallási kötelezettségének a meg­
jelölt órában legyen eleget.

Feltétlenül számítunk minden dchrc 
cenl mérnök megjelenésére a Péter Fél­
napján tartandó vándorgyűáésen, ahol ■ 
karon kívül álló vendégek előtt Is bi­
zonyságot kell tennünk a kar összetar­
tásáról és kari ügyek Iránti érdeklődé­
séről. összetartásban az erő !

Akik a társas étkezésben, tehát a köz 
ebéden, n nagyerdei családias vacsorán 
vagy a hortobágyi kiránduláson részt 
akarnak venni, szíveskedjenek a részvé­
teli bejelentést kitöltve beküldeni, a 
részvételi díjak előzetes beküldése mel­
lett. Jelentkezést csak a részvételi dijak 
beküldése esetén vehetünk tudomásul, 
mert az étkezések zavartalan lebonyolí­
tása másként nem lehetséges. Az étkezé­
sek kiszolgálása a kiadandó étkezési je­
gyek «-Hetiében fog történni. A helybe­
liek általános rendezési költséget nem 
fizetnek, akik azonban ■ vándorgyűlés 
emléktárgyat megszerezni kívánják, szí­
veskedjenek 2.50 P-t az egyéb költségek­
kel egyidejűleg beküldeni. Az emlék 
tárgy : kb. 9X0 em. méretű aragonlt la­
pon egy, a Nagytemplomot ábrázoló 
bronzplakett. Tervezte Oláh István fes­
tőművész. — Slmonffy Miklós sk. elnök.
Váczy Károly ah. titkáé.

Nagyon szép eredménnyel végződött 
a Dóczi református leánygimnázium 
érettségi vizsgálata

Magda, Papp Hajnalka, Rágó Éva, 
Révi Klára, Simon Jolán, Török 
Irén, Zilahi Edit.

Megfelelt hét növendék.
Pénteken délután, a vizsgálatok 

befejezése után, Makláry Károly 
püspök megható beszédben búcsúz­
tatta az iskolából örökre eltávozó 
diáklányokat. Hangsúlyozta, hogy a 
vizsgálat szép eredménye teljes meg­
elégedéssel, sőt büszkeséggel tölti 
el, s midőn ezért örömmel üdvözli a 
növendékeket, egyúttal hálás köszö­
netét mond a kiváló tanári karnak, 
amely önfeláldozó, kitartó munkájá­
val támogatta, célhoz segítette az 
érettségizett leányokat. A tanári 
kar „nagyszerű munkájának nagy­
szerű eredménye”, hogv a Dóczi ref. 
leánygimnázium, a lefolyt vizsgalat 
bizonysága szerint, a tudásnak, a 
kultúrának igazi otthona és kútfeje. 
Szeretettel intette a távozókat, hogy 
soha ne tagadják meg azt a szelle­
mét, melyet ez az iskola hagyott 
rájuk, s az élet harcában a tudás, a 
műveltség tiszta fegyverével küzd­
jenek, mert a jövő csatáját ezekkel 
a fegyverekkel kell eldöntenünk.^

A Dóczi ref. leánygimnáziumban 
június 14-én, kedden kezdődtek az 
érettségi vizsgálatok Makláry Ká­
roly elnök és Pores Kálmán mis­
kolci gimnáziumi igazgató, kor­
mányképviselő jelenlétében. A vizs­
gálaton a növendékek szabatos, pon­
tos feleleteikkel lelkiismeretes ké­
szültséget, biztos tudást tanúsítottak 
s kiváló munkájuknak valóban meg­
érdemelt jutalma az érettségi nagy­
szerű eredménye. A harmincöt 
érettségiző növendék közül egynek 
kell egy tantárgyból szeptemberben 
javítóvizsgálatot tennie, a többiek a 
következő eredménnyel feleltek meg 
az érettségi vizsgálat követelmé­
nyeinek : ,

Kitünően felelt meg: Bodnar 
Hona, Katona Anna, Kovács Éva, 
Nagy Viola, Sárkány Ilona, Sebes­
tyén Ágnes, Székely Iloná, Tóth 
Katalin.

Jelesen: Ádám Piroska, Csáthi 
Margit, Harsányt Éva.

Jől: Bódi Szeréna, Dobi Jolán, 
Ecsedi Etelka, Erőss Márta, Fésűs 
Katalin, Kaposi Éva, Kőhalmi Teréz, 
Molnár Anna, Münnich Éva, Nóbik - „ ---------- ----

MAVAUT menetrend
Érvényes 1938 május 15-től június 25-ig és szeptember 9-töl.

Debrecen—Polgár—Miskolc

7.33 y jb
1. Debrecen p. u. é. «Ilii»« 21.40

7.40 15.00 19.15 i. Debrecen Arany Bika-szálló é. 10.05 21.30
8.07 15.29 19.44 é. Hajdúbözsörmény i. 9.38 21.02
8.29 é. Hajdúdorog 1. 20.39
8.89 é. Hajdúnánás 1. 20.29
9.09 10.23 20.38 é. Polgár 1. 8.48 19154

10.04 17.14 21.29 é. Felsőzsolca p. u. i. 7.52 19.02
10.20 17.80 21.45 é. Miskolc L 7.35 18.45

JELMAGYARÁZAT«
X esak hétköznap ; +~ e»*k vasárnap és ünnepnap közlekedik.
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A haszonbérleti alapon való 
Söldhözjuttatás mielőbbi 
megvalósítását sürgették 

a földbérlők vasárnapi 
nagygyűlésén

Csonkamagyarországon három millió föidmives nem rendelkezik föld­
del, sem bérléttel - Dr. Raksányl Mihály OKH igazgató előadása a 

nagygy ülésen
A debreceni földhérlő egyesület ■ 

föltlbérlők hM«nnh4rUf| szövetkezeti 
mozgalmának előlihrevltcle céljából va­
sát nap délelőtt nagygyűlést tartott a 
vármegyeháza dísztermében a debreceni 
és környékbeli földbérlő gazdák igen 
"agy érdeklődése mellett, de sokan meg­
jelentek a szomszédos vármegyékből is. 
Résztvett a nagygyűlésen dr. Raksányl 
Mihály, az Ország«« Központi Hitelező 
vetkezet Ügyvezető Igazgatója.

A nagygyűlés megnyitása
A gyűlést tíz óra után dr. Szekeres 

Endre, a debreceni földbérlő egyesület 
elnöke nyitotta meg. üdvözölte a meg­
jelenteket, majd beszédében hangoztat­
ta, hogy nemzeti és gazdasági életünk 
<tek alapja a mezőgazdaság, amely közel 
ötmillió embernek ad megélhetést a 
csonka hazában. Mégis egy osztály sem 
küzd annyi gonddal és bajjal, mint a 
gazdatársadalom, különösen pedig a 
földhérlök. A csonka országban 105 ezer 
földhérlő van, akik a 18 mIIMó katasz- 
trálls holdat kitevő össz-blrtokállo- 
Hiányból három millión gazdálkodnak, 
vagyis 25 százalékon. Jelenleg Magyar­
országon a földbirtok megoszlása a kö­
vetkező. Van összesen törpebirtok (5 
holdig) 1 millió 184 ezer, klsblrtok (5— 
100 holdig) 437 ezer, középbirtok (101»-- 
1000 holdig) 11.000 s végül nagybirtok 
(ezer holdon felül) 1070.

Indokolt a haszonbérleti 
formában va.á telepítés

A továbbiakban dr. Szekeres Endre 
rámutatott arra, hogy a régi liberális 
gazdasági rendszer bűnei miatt a csonka 
országban még ma Is 700 ezer holdat 
birtokolnak idegen állampolgárok, akik 
Magyarországon szerzett jövedelmüket 
és vagyonukat Idegenben költik el. A 
föld pedig a nemzeté kell, hogy legyen, 
(ügy van, ügy van I) A esonka ország­
ban három millió földműves nem ren­
delkezik földdel, a fajvédelem leghatá­
sosabb eszköze pedig az, ha ennek a há­
rom millió nincstelennek földet adunk. 
Tátongó ellentét van a nincstelenek és 
a nagybirtok között, pedig az ország 
földje csak a klsblrtokosság kezében 
van biztonságban. A ftNdhözjuttatás leg­
helyesebb módja a kis haszonbérletek 
szaporítása. Ez az elgondolása a meg­
előző és a Jelenlegi kormánynak is. A 
földbérlet útat nyit a szorgalmas em­
bernek ahhoz, hogy Idővel maga is a 
gazdák sorába léphessen. A haszonbér­
leti formában való telepítés n mai sú­
lyos pénzügyi helyzetben indokolt.

A földbérlő szövetkezet 
célja és rendeltetése

A földhérlő szövetkezetnek az a 
célja, *— folytatta dr. Szekeres Endre, 
— hogy sok kisember együttes erővel 
hasznosítsa a földet, nem egyéb tehát, 
mint a földhaszonbérlők társulása. En­
nek egyik formája az, hogy több kisgaz­
da együttesen vesz ki egy nagyobb bir­
tokot bérletbe, másik formája pedig az,

M E G N Y I L T ÜJ ÜZLET! 
Tekintse meg dúsan felszerelt raktáraimat 

vételkényszer nélkül, 
BUDAPESTI BÚTORCSARNOK 

Hunyadi-utca 2.
Royal-épűtet. p Telefon : 12-35 

hogy ezt a nagybirtokot maguk között 
szétparccllázva, mindegyik egyénileg 
gazdálkodik a maga területén.

A földhaszonbérlőknél szomorúbb 
sorsban nincs senki ebben a csonka or­
szágban. Nekik nincs hitelük, csak rizi­
kójuk és gondjuk. Nem nézhetjük to­
vább tétlenül ezt a helyzetet s fel kell 
használni minden megengedett módot a 
szociális és gazdasági helyzet megsegí­
tésére. Ennek legegyszerűbb és leghalá 
sosabb módja az, ha a sok kisbérlő egy 
szövetkezetben tömörül. A földbérlő szö­
vetkezet célja és rendeltetése, hogy meg­
védje a bérlők érdekeit, nekik tanácsok­
kal szolgáljon s földhöz, azaz bérlethez 
juttatni mindazokat a földműveseket, 
akik nem rendelkeznek elegendő tőkével 
földvásárláshoz.

Az a kívánságunk, hogy meo- 
legyen az igazságos elosztás

Eddig is volt földbérlő szövetkezet.de 
olyan szervezette), amelynek következ­
tében nem szolgálhatta a bérlők érde­
keit. Hiányzik az a központ, amely segi 
•cné a kishaszonbériőket abban, hogy 
nagyobb területeket is kivehessenek. —- 
Keresnünk kell a szervezeti formát, 
amely összehozza a kisgazdákat. Nem 
akarjuk a nagybérleteket és nagybirto­
kokat megszüntetni, csak az a kívánsá­
gunk. hogy meglegyen az igazságos el- 
osztódás.

A nagygyűlés kitörő lelkesedéssel fo­
gadta dr. Szekeres Endre szavalt, aki 
ezután felkérte dr. Raksányl Mihályt, az 
Országos Központi Hitelszövetkezet ügy­
vezető igazgatóját előadásának megtűr 
fására.

Dr. Raksányi Mihály előadása
Általános figyelemtől kísérve tartotta 

meg ezután dr. Raksányl Mihály előadá­
sát a földbérlő szövetkezetek hivatásá­
ról és jövőjéről s arról a munkáról, me­
lyet az Országos Központi Hitelszövet­
kezet a kishaszonbérlők érdekel védel­
mében folytat fennállása óta. Előadásá­
ban hangsúlyozta, hogy az évtizedekkel 
ezelőtt megindult parcellázások során 
csaknem mindenkor Jelentkezett az em­
beri kapzsiság Is s ennek az lett a ter­
mészetes következménye, hogy rosszul 
jártak a parcellához Juttatott klsblrto 
kosok is. Az OKH látva a helyzetet, 
altruista hivatásánál fogva bekapcsoló­
dott a kérdésbe, merészen belenyúlt n 
parcellázási munkába és az lett az ered­
mény, hogy csakhamar olyan nagybirto­
kokat is sikerült megszereznie parcellá­
zás céljára, amelyek addig úgy szerepel­
tek, mint elidcgníthctctlcn birtokok, — 
1D20-ban aztán megkezdődött a földbér- 
lö szövetkezetek megalakulása, amelyek 
az OKH kebelében működtek. Ugyanek­
kor megindult a kisemberek földhözjul- 
tatása is. Ezt a mozgalmat kell most 
kiszélesíteni és szövetkezeti alapon to­
vább folytatni.

Miért szükséges 
a földbérlő szövetkezet

Ismertette azután az előadó a föld­
bérlő szövetkezetek szervezetét, hivatá­
sát és munkáját s hangoztatta a szer­
vezet szükségességét a klsbérlők érdeké­
ben. A szervezetek a kishaszonbérlők 
ügyében mindenkor altrulsztlkus alapon 
eljárnak, tanácsokkal s nem egy eset­
ben hitellel Is szolgálnak, Elősegítik az 
okszerű gazdálkodást. Az OKH célja az, 

hogy H szövetkezetek Iránt a falu min­
den kis- és nagygazdája, bérlője H leg 
teljesebb bizalommal legyen. Epen ezért 
Igazságos ügyeikben az OKH mindenkor 
a legmesszebbmenő támogatásban része 
siti a gazdákat. Elodázhatatlanul szük­
séges a földbirtok Igazságos megosztása, 
ez pedig csak a klshaszonbérletbcz való 
juttatással érhető el.

Az értékes és magas színvonalú elő­
adás után a közönség lelkes ovációban 
részesítette dr. Raksányl Mihály Igazga­
tót, akinek dr. Szekeres Endre meleg 
szavakkal mondott köszönetét. Ezután 
az elnök szólott még s rámutatott arra, 
hogy a régi liberális rendszer hozzá 
szoktatta a gazdákat. hogy egyedül

A telles érdektelenség jegyében 
folyt le a Független Kisgazdapárt 

ifjúsági konferenciája
Vasárnap az Arany Bika díszter­

mében a Független Kisgazdapárt 
debreceni csoportja ifjúsági konfe­
renciát rendezett. A konferencián 
nagyon gyér érdeklődés nyilvánult 
meg. A fővárosból Debrecenbe érke­
zett Nagy Ferenc országos főtitkár 
elnökölt a konfereneclán, aki meg­
nyitójában szóvá is > ette a mérsé­
kelt érdeklődést. Kijelentette, hogy 
a konferenciának nem az a célja, 
hogy tömegek jöjjenek össze és az 
aratás előtti napok nem is alkal­
masak arra, hogy nagyobb megmoz­
dulást lehessen végrehajtani. Alkal­
masabb (?) időben valószínűleg töb­
ben jöttek volna össze.

öry István, Kovács Béla, Kovács

Borzalmas kegyetlenséggel vertek 
agyon Nyírmeggyesen egy halálos 

beteg kerékgyártósegédet
Gyalog indult a kórházba, útközben éjszakai szállást keresett, de vas­
villával és dorongokkal fogadták — A csendőrök letartóztatták a gyil­

kos okát
Bestiális kegyetlenséggel elköve­

tett gyilkosság történt a múlt nap 
Nyírmeggyes községben, ahol Szabó 
László 41 éves hetei kerékgyártó­
segédet doronggal és vasvillával 
agyonverték, majd a holttestét bele­
dobták az útszéli árokba. Itt talál­
ták meg a borzalmasan összeron­
csolt ember holttestét a járókelők, 
akik nyomban értesítették a csend­
őröket.

A debreceni csendőrkerülethez 
tartozó nyomozó alosztály azonnal 
bevezette a széleskörű nyomozást, 
amely a legteljesebb eredményre 
vezetett és sikerült a gyilkosokat is 
letartóztatni. A nyomozás során 
megállapították, hogy az áldozat, 
Szabó László június 13.-án a Bereg 
megyei Hete községből gyalog in­
dult útnak Mátészalkára, hogy ott 
felvétesse magát a kórházba, mert 
vese- és tfldőgümőkórban szenve­
dett. Pénteken, június 17.-ére vir­
radó éjszaka érkezeit Nyírmeggyes 
községbe, ahol a szerencsétlen, tel­
jesen elcsigázott, fáradt ember éj­
szaka! szállást keresett.

Szabó bezörgetett özvegy Balogh 
Bálintné lakására, de az asszony, 
aki nem Ismerte Szabó Lászlót, nem 
akarta beengedni, bár látta, hogy 
halálosan ki van fáradva a beteg 
ember. A másodszori bezörgetésre 
Baloghné annyira megijedt, hogy 
négy gyermekével felmenekült a 
padlásra és onnan torka szakadtá­
ból kiáltozott segítségért. A szom­
szédokat is felverte kiáltozásaival, 
akik összesereglettek és amikor 
meghallották, hogy miről van szó, 
Szabó Lászlót eltávolították Ba­

küzdjenek meg a gondjaikkal. Ma már 
azonban mindenki rájött, hogy csakis 
szövetkezeti alapon lehet célokat elérni. 
Debrecenben 13 ezer gazda van s éhből 
7000 egy holdon gazdálkodik. Van 4500 
földbérlő, de ebből csak 2500 a szá­
mottevő. Ebből is látható, hogy a föld- 
bérlők tömegét a kishaszonbérlők ad­
ják. Ezért szükséges, hogy egy táborba 
tömörüljenek szövetkezeti' alapon, mert 
érdekeiket csak így tudják kellően meg­
védeni.

A nagygyűlés végül elhatározta, hogy 
a vasárnap Debrecenben tartandó gyűlé­
sen killdöttségileg fognak megjelenni a 
földbérlők és illetékes helyen előter­
jesztik sérelmeiket.

Imié, Vásáry József, Losonczy 
Géza, Szentlványi Lajos, Szabó Pál 
és Fája Géza adtak elő, illetve hoz­
zászólás formájában vettek részt a 
konferencián.

A konferencia tárgya a mezőgaz­
dasági problémák és a kisgazdatár­
sadalom kérdéseinek megvitatása 
volt. Az előadások természetesen a 
kérdéseket a kisgazdapárt szemszö­
gén keresztül tekintették és inkább 
pártpolitikai megvilágításban vitat­
ták meg.

A konferencia a Kormányzó 70. 
esztendős születésnapjáról való meg­
emlékezéssel és a Kormányzó iránt 
kifejezett hódolattal zárult.

loghné lakásától. Szabó ekkor elin­
dult Mátészalka felé.

Valószínű azonban, hogy a be­
tegsége és fáradtsága miatt a vég­
letekig elkeseredett embert feldü­
hösítette özvegy Baloghné bánás­
módja s talán bosszúból is vissza­
fordult és megint bezörgetett özv. 
Balogh Bálintné lakásába. Ez már 
hajnali három órakor történt. Ba­
loghné ezúttal is sikoltozásokkal 
hívta segítségül a szomszédokat. 
Odasietett Baloghné sógora. Kóródi 
Mihály, aki Baloghnéval együtt egy 
hatalmas doronggal és egy vasvil­
lával Irtózatos kegyetlenkedések 
közepette agyonverték a szeren­
csétlen embert. Amikor Szabó már 
holtan terült el és vérbefagyva fe­
küdt a földön, özvegy Baloghné 
még ekkor is magából kikelve ordí­
tozott, rúgdalta a halottat és a do­
ronggal többször rásújtott. A gyil­
kosság után a halottat, mint egy 
zsákot hurcolták az útmentén lévő 
árokba.

Jellemző a gyilkosok bestialitá- 
sára, hogy az ütések következtében 
az erős vasvllla egyik ága le is 
tört. A nyomozás során a csend­
őrök úgy a vasvillát, mint a doron­
got megtalálták, özvegy Baloghnét 
és Kóródi Mihályt pedig letartóz­
tatták. Kihallgatásuk során mind a 
ketten beismerték, hogy ők verték 
agyon Szabó Lászlót, akitől meg­
ijedtek s azt hitték, hogy gyilkos, 
vagy betörő. A nyomozás még fo­
lyik a gyilkosság ügyében s annak 
befejeztével fogják a két gyilkost 
átadni a királyi ügyészségnek«

sz%25c3%25b6vetkezet.de


Híradó hősök
A hadsereg idegrendszere a hír- I 

adás. Tudták ezt a dicsőséges Ar- 
nád-ház hadvezérei, akik nem egy 
esetben a jól váltott hit birtokában I 
arattak diadalmas sikereket fajunk- I 
ra törő idegen ellenségeken. Fegy­
vertényeik sikerét hirdető babérko­
szorúk között mindig ott láttuk azt 
is melyet a híradás nagyszerű el- | 
ismeréseként ajándékozott kegyelt 
hadvezéreinek a szerencse. A ma­
gyar hadtörténelem számos esetében l 
látjuk, mennyire fontos szerepet I 
töltött be a hadvezetésben a hír- I 
adás. Elég csak visszagondolnunk I 
a múlt század dicsőséges szabad- I 
sáqharcának ama névtelen híradó­
katonáira, kik esőt, hideget, sarat 
és forró homokot egyaránt tűrve, 
mezítlábasán, rongyeafatkba bur- I 
kolva, tengernyi életveszélyen át­
vergődve, megtépve, árulóknak kl- I 
téve bujdosták át az országot szé­
nás szekerek oldalaiban, hogy az I ; 
emlékezetükbe vésett íratlan párán- ( 
csókát idejében juttassák el a kuz- I : 
dő csapatokhoz. Ezek a megnyúlt, 
elkopott testű magyar honvédek 
voltak a sereghíradás első és leg- I 
vitézebb harcosai. I -

Tengernyi keserűség, ezernyi el- I 
viselhetetlen fájdalom voltak utitár- I 
saik a magyar szabadságharc or- I 
szágútjain. De teljesítették köteles­
ségükét hivalkodás nélkül, mint azt I 
szent esküjükben fogadták.

Nem törtek rá éles hajrával a 
magyar szabadság megrúgdalóinak, I 
de 'bennük élt és munkált a hadve­
zetőség láthatóvá testesült ideg­
rendszere. Munkájuk és feladatuk 
több volt, keservesebb és néha tűr- I 
kötetlenebb ama honvédénél, ki I 
fegyverrel kezében állta a véres I 
csaták zivatarjait. A hiradokatonák I 
névtelenjei ezekért e honvédsereg I 
pékért vállalták a halálfélelem, az 
elfogatás, a kínzó vallatás rémsé­
geit, vagy sok esetben a halált. Le­
nyelték a papírra rótt, fontos pa­
rancsokat, inkább vállalták a mártír I 
keserű halálát, semhogy az ellen­
ségnek kiszolgáltatták volna a to­
vábbításra szánt parancsokat.

E névtelenben elporladt, dicső, I 
hős híradó honvédek megkezdett 
munkáját folytatták a világháború 
tenger poklában a küzdő csapatok I 
és seregek „telefonistái," „összekö- I 
tői" A technika haladása és ered- | 
ményeként már kábel hálók fogták I 
egybe a csapatok és seregek ideg- I 
rendszerét, a híradást és a jelentő- 1 
futók, lovasok és kerékpárosok mel­
lett szervesen ekkor kapcsolódott I 
he a hírszolgálat ellátásába a hüsé- I 
ges és megbízható postagalamb. A I 
fényjelzés érdekes módozatait, majd j 
a rádióhiradást is már a legmoder- I 
nebh haditechnika szülte.

A világháború híradó hősei 
egyenrangulag adták életüket, vagy 
vérüket a házáért, mikor az any­
agira fontos összeköttetés fenntar­
tása érdekében gondolkozás nélkül 
mentek a halál elé, ha gránáttépte, 
ellenséges kezek rongálta távbe- 
szélővezetékeiket kellett kijavíta­
niuk. Nemcsak a bátorságban és 
veszélyben, hanem a dicsőségben is 
egyaránt osztoztak hős honvédőink- 
kel. Nekik jutott a feladat, hogy 
élőszóval, igénytelen kis Morze­
jelekkel, fényjelek kísérteties fel­
villanásában hírüladják a katona­
szív legforróbb örömét: „Győze­
lem." ■

A világégés nagy förgetegében 
hányszor és hányszor muzsikált át 
a drótokon fülünkhöz ez a vélt mu­
tató, fényes, meleg szó: „Győze­
lem" Egén, földön, tenger vizeken 
hasított át igába hajtott elektro­
mos testecskéken a haldokló kato­
nák utolsó szava: „Győzelem."

Ezért a győzelemért, ezért az igé­
ző, szent szóért haltak hősi-licfláltla- 
világháború „telefonistái" névtelen 
híradói. Eme hősi halottait, a se-

DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD

messzi kárpáti csúcsokról sistereg 
majd fel távirászaink keze alatt az 
utolsó mámoros szó: „Győzelem: 
E technikai tökéletesedettségünk 
mellett ma is itt él a magyar hon­
védek szivében a régi harcok mun­
káló és buzdító szelleme, mely vilá­
gosán mutat útat nekünk és amely 
előtt kegyelettel emelt most föveget 
házi ünnepségén a debreceni hon­
véd híradóosztály.

IMS Joalua Cl, kedd

Fáy István főispán búosúbankettje az

.....................   . ■ ....... T": .„'J'
reghíradás ez ismeretlen porta- 
dozóit ünnepelte vasárnap kegyele- 
tes megemlékezésben a debreceni 
honvéd híradóosztály.

A legfőbb magyar Hadúr, a leg­
jelesebb magyar katonák akarata 
és szeretető kicsiny hadseregünk­
ben egy technikailag jobban felsze­
relt híradó csapattal várja új törté­
nelmünk elkövetkezendő fényes 
napjait, midőn féltett kincseinkből,

Nagy érdeklődés középpontjában 
volt dr. Eager Gyóoyárúgyár 

kiállítása 
tökéletesen bevált.

Dr. Egger Gyógyárúgyár igyek­
szik magyar földön termelt magyar 
gyógyszerárút forgalomba hozni, 
olyan megbízható és tökéletes tu­
dással, amellyel á külföldi gyógy­
szeráruk minőségével és gyógyhatá­
súkkal teljes mértékben veszik fel 
a versenyt. A gyár egyébként ki­
mondott 200 magyar embert foglal­
koztat, közöttük több orvost és 
mérnököt, külföldi alkalmazottai 
egyáltalán nincsenek. Megemlítésre 
méltó az Egger 
kái, amelyek az 
közismertek. A 
gyártmányainak 
igazolja, hogy a 
féle biztosító

gyógyszer
Egyik országosan közismert dr. 

Egger-győgyszertár is nagy gyógy- 
szerkoliektióval vett részt a sebész 
orvoskongresszus alkalmából a Déri 
Múzeum kiállítást termében. Ez a 
régi közismert gyógyárúgyár volt 
az első, amely kb. ezelőtt 50 évvel 
hozta forgalomba először az Egger- 
féle szirupot.

Feltűnést keltett az orvosok kö­
rében az „Eggo-plaszt“ raktapasz, 
amely magyar gyártmány és ^szíve­
sen fogadták az orvosok az ebből 
kiosztott mintacsomagokat. Speci­
ális gyármánya az , .Eggercotgut“ 
bírkabélből készült sebvarró anyag, 
amelyhez a bírkabelet a pesti vágó- 
hídról szerzik be. „Revival“ vér­
baj gyógyító arzénes készítménye a 
külföldiekkel' teljesen egyenrangú. 
„Polvbróm“ tablettái idegesség el­
len igen jó, megnyugtató gyógy­
szer. Magyar gyártmányú ..Con­
trast“ anyaga gyomor,, epehólyag, 
vesemedence röntgen átvi’ágítására

Nagy sikerrel zajlott le a Békessy Béla 
Vivő Club szezonzáró vivóversenye

A Békessy Béla Vivő Club szom­
baton délután rendezte meg nagy 
éredklödéstől kísérve évadzáró ví­
vóversenyét. A verseny a tisztika­
szinó tenniszpályáján volt szabad 
ég alatt. A közönség soraiban meg­
jelentek Debrecen po’gárl és kato­
nai előkelőségei igen nagy számban. 
Erre az alkalomra megérkezett 
Budapestről Bogáthy Albert ezre­
des, a BBVC örökös elnöke, továbbá 
leánya Bogátby Erna és Gerecich 
Tibor, akik már annyi dicsőséget 
szereztek a nemzetközi. és olimpiai 
versenyek során a magyar névnek.

A mindvégig izgalmas verseny 
eredménye a következő : 1. dr. 
Barcza .István’ főhadnagy-orvos. 2. 
dr. Benedek Petur tanügyi fogal­
mazó. 8. Gottenhuber Imre máv. 

■tiszt. A három első helyezett értékes 
dijakat kapott a Clubtól. A verseny 
után kedves- meglepetésül Bogátby

gyél’ gyógycukor- 
egész országban 
gyár gyógyáru 

kiválóságait az is 
klinikákon, külön- 

intézetekben és ma­
gángyakorlatokban nagyon el van 
terjedve. A kongresszuson részt­
vevő orvosok figyelmét nagy mér­
tékben felkeltették az Egger gyár 

készítményei, amelyért külön el­
ismerésüket is kifejezték.

Erna és Gerevich Tibor tőr és kard­
akadémiát mutattak be. Ezután ki­
osztották az úgynevezett szorgalmi 
dijakat. A Club 1938. éyi legszor­
galmasabb vívója Debreczeny Tiva­
dar tanár, szobrászművész, Tóth ! 
Béla mérnök és Cserjés József fő­
hadnagy. A női szorgalmi dijat 
Réthy Ibolya nyerte-el.

Végül Versényi Tibor kincstári 
tanácsosnak, a Club agilis elnöké-- 
nők, valamint a pesti vendégeknek 
és a verseny megrendezésében köz­
reműködő tagoknak értékes és íz- 
léses plaketteket-osztottak ki, ün­
nepélyes keretek között. A dijak 
és plakettek .kiosztása után • a ten- 
niszpályán levő helyiségekben ■ — 
gyűlt össze az illusztris közönség 
és ott tánc, vidám beszélgetés mftl- 

I lett maradtak együtt a hajnali órá- 
I kig a legjobb hangulatban»

RÄTZ JENŐ HONVÉDELMI MI­
NISZTER A SZENTESI LEVENTE 

ÉS SPORTREPÜLŐ NAPON
Szentesről jelentik : Vitéz nagylaki 

Rátz Jenő honvédleml miniszter Szentes- 
re érkezett vitéz Méray László altáber 
nagy, szegedi vegyesdandárparancsnnk 
kíséretében. A város határán a vármegye 
és a város vezetőt fogadták a minisztert. 
Rátz Jenő honvédelmi miniszter ezután 
végig nézte az Erzsébet-kerti sporttele­
pen a vármegyei leventék gyakorlatait, 
majd szemlét tartott az elvonuló kétezer 
főnyi leventecsapat felett. Megtekintette 
a csongrádi vármegyei közkórházat. 
majd délután részt vett a szentesi repü­
lők sportrepülőünnepségén. Az esti órák­
ban visszautazott Budapestre.

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL
Tekintetes Szerkesztőség I
Alanti soraimnak közérdekből he-1 

lyet kérek : ..
A polgármester úr a lapok utján 

azt a kérelmet intézte a háztulajdo- 
sokhoz, hogy a Kormányzó úr szü­
letése napján lobogózzák fel a haza­
kat és azt kellett látnunk, hogy a 
legtöbbje erre rá sem hederített. A 
Piac-utcán még csak hagyján, de a 
többi utcákon bizony megszégyenítő 
közönyt kellett tapasztalnunk. A 
Péteri ia-utcán például a gimnázium 
és katonai épületek kivételével alig 
3—4 házon láttunk lobogót. Ahol 
pedig kitűzték, legtöbbje olyan pisz­
kos fakó rongyot, hogy az embernek 
az arcába kergette a szégyenpirt. 
hogv ez legyen nemzeti lobogó. — 
Legfőbb ideje volna, hogy a Belügy­
miniszter úr rendelettel kötelezze a 
háztulajdonosokat mikor, milyen al­
kalmakból kötelesek., házaikra lobo­
gót kitűzni és az a lobogó milyen 
legyen. Igazán nem olyan nagy 
anvagi áldozattal jár egy tiszta, egy­
szerű nemzeti lobogó beszerzése.

Azokat az indolens háztulajdono­
sokat pedig, akik minden nemzeti 
ünnepnek fittyet hánynak, ki kel­
lene pellengérezni.

Egy régi előfizetőjük*
*

Köszönettel vettük ■ ..Régi előfe- 
zetőnk" közérdekű sorait. Reméljük.

I hógy az „érdekeltek“ meg fogjak 
I szívlelni. Ezzel kapcsolatban egyen-, 
I ként rámutattunk arra, hogy-a sop­

roni hazafias ifjúság legutóbb a 
Kormányzó születésnapján statisz-

I tikát készített azokról a soproni ház- 
I Lula jdonoKokról, kik nem 'lobögoz- 

ták‘fel házukat.-Ezeknek a nevso- 
I rát a „Sopronvármegye“ című napi- 
I lapban nyilvánosságra is hoztak.

Bátor és példaadó cselel-edet. Mi i« 
I egyetértünk a soproni ifjúsággá 

és a fenti levél írójával. Ki kei
I pellengérezni azokat, akik a nemzet 
I nagy ünnepein nem tűzik ki a ma- 
I gvar zászlót. A magyar trikolorra 
I büszkék lehetünk, különösen most, 
I amikor a magyar tudás., a magyar 
I energia szinte minden f--------

lágta szóló diadalt aratott»
fronton vi­
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Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy bariban,
Hiszek egy Isteni örök Igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma : 0—4.
Rendőrség telefonszáma: 29—45.

Nyilatkozat
A „Tiszántúli Független Újság“ 

lunlns 19,-lki szántának 10.-lk olda. 
Ián a „Dehreczeni Újság—Hajdú­
földre vonatkoztatott cikk sértő, 
gyanúsító és rágalmazó kitételéért, 
továbbá hitelrontás miatt a megtorló 
bűnvádi eljárást folyamatba tettük.

„Debreczenl Újság—Hajdűföld“ 
szerkesztősége.

— Előkészületek Lossonczy Ist­
ván csütörtöki főispán! installáció­
iára. Úgy Hajdúvármegye, mint 
Debrecen sz. kir. város törvényha­
tósága részéről serényen folynak az 
előkészületek losonci Lossonczy 
István junius 23.-i, csütörtöki in­
stallációjára. A beiktató közgyűlé­
seket megelőzően Lossonczy István 
főispán reggel 8 órakor a reformá­
tus nagytemplomban ünnepi isten­
tiszteleten vesz részt, utána fél 10 
órakor megjelenik a római katoli­
kus templomban tartandó ünnepi 
nagymisén. Az installációs közgyű­
lések Iránt a fővárosi és az országos 
sajtó részéről is nagy érdeklődés 
nyilvánul meg, Debrecenből és Haj. 
dúvármegyéből pedig a beiktatás 
után számos testület és küldöttség 
fog tisztelegni Lossonczy István fő­
ispán előtt.

— Istentiszteletek a főispán! in­
stalláció napján. Lossonczy István 
Debrecen és Hajdúvármegye főis­
pánjának beiktatása napján, csü­
törtökön reggel 8 órakor a reformá­
tus nagytemplomban istentisztelet 
lesz. Délelőtt fél 10 érakor a Szent 
Anna utcai katólikus templomban 
lesz ünnepélyes nagymise. Az új 
főispán mindkét Istentiszteleten 
megjelenik.

— Junius 28.-án installálják Pest 
vármegye új főispánját. Rendkívüli 
finnen! közgyűlés keretében iktat­
ják be Pest-Pilfe-So’t-Kiskun vár­
megye főispán! székébe junius 28.- 
án dr. Fáy Istvánt, az új főisnánt, 
dr. Preszly Elemér titkos tanácsos 
utódját. Az ünnepi közgyűlés iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul meg s 
résztvesznek azon a megye kép­
viselői is pártkülönbség nélkül.

— Dr. Zemnléni nőorvos szabad­
ságáról hazaérkezett. Rendelője: 
Kossuth-utca 23.

— A Háztulajdonosok Egyesüle­
tének közgyűlése. A Debreceni Ház­
fala idonosók Egyesülete vasárnap 
dr. Hódy Béla elnöklésével közgyű­
lést tartott, a tagok élénk érdeklő­
dése mellett. A közgyűlésen megvá­
lasztották az Egyesület választmá­
nyának 52 rendes és 20 póttagját. 
A napi rend és a tárgysorozat 
többi pontjainak a következő köz­
gyűlésre való elhalasztás^ körül 
hosszas vita támadt s végül az el­
nökség elhalasztás iránti javaslatát, 
valamint a vezetőség többi indítvá­
nyait is a közgyűlés többsége 40 
szavazattal ß ellenében elfogadta. 
Az egyes ügyeket a most megvá­
lasztott választmány fogja letár­
gyalni s előkészíteni és azok felett a 
közelesen megtartandó újabb köz­
gyűlés fog alapszabályszerűen és 
véglegesen határozni.

Karóval verte agyon 
a bicskázó legényt

A debreceni tábla
Halálosvégű verekedés történt 

a múlt év junius 20.-án a Debrecen 
melletti Ebes pusztán. Tóth. György 
gazdálkodó szekérrel hajtott él 
régi haragosa. Nagy Dénes 23 éves 
kocsis talyigája mellett és közben 
végigvágott ostorával a legény há­
tán. A két szekér megállt az úton 
és mindketten leszálltak. Tóth ki­
nyitott bicskával közeledett hara­
gosa felé, aki egy karóval fegyver­
kezett fel. A gazdálkodó kétezer is 
megszórta a legényt, mire a Nagy 
Dénes talyigáján ülő Magyar János 
napszámos is leszállt és felszólította 
Tóth Györgyöt, hogy hagyja abba 
a verekedést. Tóth azonban őt is 
megszúrta, mire Magyar leütötte a
MAMMMAMRMMMANWMQAMMMVMMMMANWWMWWMNM

— A keresztyén egyházak test­
vériségéről. Szent Istvánról és Pro- 
hászka püspökről beszélt Raffay 
Sándor püspök. Orosházáról jelentik 
Vasárnap szentelte fel Raffay Sán­
dor püspök a Hódmezővásárhely 
határában levő első pusztai evangé­
likus templomot. A templomszente­
lési ünnepségen Raffay Sándor töb­
bek között a következőket mondotta 
— Meggyőződésem, hogy csak a 
keresztyén egyházak testvéries, 
szoros összetartásával érheti el Ma­
gyarország boldog és összetartásos 
jövendőjét. A protestánsok éppúgy, 
mint a katolikusok a szetistvánl ke. 
resztyénség letéteményesei. Ezután 
néhai Prohászka Ottokár püspök­
kel való barátságáról beszélt.

Irúaépek javítása
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

— József királyi herceg vasárnap 
fogadta ezredének tisztelgését. Esz­
tergomból jelentik: József királyi 
herceg vasárnap délelőtt Esztergom 
táborban fogadta a József Nádor 2. 
honvédgva'ogezred tisztelgését, — 
amelyet a Kormányzó tulajdonába 
adott. A tábor bejáratánál vitéz 
Sónyi Húgó gyalogsági tábornok a 
honvédség főparancsnoka fogadta a 
királyi herceget. A jelentkezés után 
a királyi herceg elvonult az ezred 
arcvonala eTőtt, majd vitéz Zalay 
Károly ezredes, ezredparancsnok 
felolvasta az ezredparancsot és kö­
szöntötte József királyi herceget. — 
mint az ezred tulajdonosát. Haász 
István tábori püspök misét mondott 
egyidejűleg a protestáns honvédek 
számára Is volt istentisztelet. Az 
ünnepség díszmenettel záru't. Dél­
ben díszebéd volt a tiszti kaszinó­
ban. amelyen az első felköszöntőt 
József királyi herceg tábornagy 
mondotta Horthy Miklós kormány­
zóra.

— A felsőház bizottsága elfogadta 
a költségvetést A felsőház pénzügyi 
bizottsága hétfőn délelőtt alig egy 
óra hosszat tartó ülésen letárgyalta 
és elfogadta nz 1938 -39. évi költ­
ségvetést. A bizottsági ülésen a kor­
mány részéről Imrédy Béla minisz­
terelnök, Réníényl-Schnel'er Lajos 
pénzügyminiszter és Kereszte.?- 
Fischer Ferenc belügyminiszter je­
lent meg. Napirend előtt Teleszky 
János elnök mlege.n köszöntötte nz 
új kormányt, amelyik a bizottságban 
ma jelent meg először. Egry Aurél 
előadó Ismertette a költségvetést, 
örffy Imre és Hegedűs Lóránt szó­
laltak fel ezután, majd Imrédy Bél., 
miniszterelnök mondott rövid beszé­
det, amelyben Ismertette az ország 
pénzügyi és gazdasági helyzetét. 
Az ő fe'szólalása után a költségve­
tést általánosságban elfogadták. — 
Kolozsváry Mihály rövid felszóla­
lása után pedig a pénzflgvi bizott­
ság részleteiben Is elfogadta nz új 
kö'teég vetést, amelyet, szerdán már 
a febsöház plénuma tárgyal.

jogerősen 8 hónapi börtönre ítélte a tettest
bicskázó legényt Erre már az el- 
menekü't Nagy Dénes te odament 
és a nála levő karóval agyba-főbe 
verte a földön fekvő Tóth Györgyöt 
míg az meg nem halt.

A debreceni törvényszék annak­
idején erős felindulásban elkövetett 
szándékos emberölés bűntettéért 8 
hónapi börtönre ítélte Nagy Dénest 
Magyart azonban felmentette az 
ellene emelt vád alól.

A debreceni ítélőtábla Baróthy- 
tanácsa hétfőn tárgyalta az ügyet. 
A tárgyaláson Nagy Dénes vissza­
vonta fellebbezést és így büntetése 
jogerőre emelkedett. A tábla hely­
ben hagyta a Magyar Jánosra vo­
natkozó felmentő ítéletet is.

— Szenvedő beteg asszonyok gyak­
ran már egy kis pohár természe­
tes „Ferenc József“ keserűvízzel is 
nagyon könnyű, lágy bélkiürülést 
érhetnek el. ami igen sok esetben 
rendkívül jótékony hatással van a 
beteg szervekre. Kérdezze meg or­
vosát.

— A csapókerti ovoda évzáró 
vizsgája. Szívet-lelket gyönyörköd­
tető évzáró vizsgájának voltak tanul 
a nagyszámban megjelent szülők és 
érdeklődők a csapókerti óvodában. 
A katonás rendben felvonult kis nö­
vendékek szebbnél-szébb hazafias 
dalokat adtak elő. Kü’önösen nagy 
tetszést aratott egy kisfiú az „Igaz­
ságot Magyarországnak“ című köl­
temény elszavalásával. Nagy derült, 
séget kiváltó hangulatos jelenetek 
következtek aztán és tették élveze­
tessé a délutánt. A szülők nevében 
az egyik szülő könnyekig megható 
szép beszédben köszönte meg H. 
Sinay Klára oki. tanítónő-helyettes 
óvónőnek a szén eredményekben 
gazdag munkásságát. A vizsga a 
„Himnusz“ el éneklésével ért véget.

— Ar. oláh király látogatása laztanbnl- 
' ban. Bukarestből jelentik : Károly király 
június 17-én 19 órakor a „Luceafanul“ 
yachton a Boszporus felé elutazott. Jú­
nius 18-án 10 órakor Bujukdcrc község 
kftze’éhen Dzsclal Bayar török minisz­
terelnök és Rüstü Arasz külügyminisz­
ter várták Károly királyt és elkísérték 
Isztambulba. A király itt délután Kemal 
Atatürk török köztársasági elnökkel az 
elnöki yacht fedélzetén találkozott 4’ 
eszmecserét folytatott Este Károly ki­
rály ebédre hívta meg Dzselal Bayar mi­
niszterelnököt, Rüstü Arasz külügymi­
nisztert és Lucacievici oláh főkonzuli.

— SZEPLŐ, MÄJFOLT ELLEN 
RÓZSA ARCKENŐCS. DOB. 1.20, 
KAPHATÓ JÓSA ES JÓNA 
UTÓDA. SOMOGYI DROGÉRIA 
KOSSUTH-U. fi. ÓRIÁSI RAKTÁR 
OLCSÓ ARAK.

— Az ispotályt leánykör műsoros 
estje. Igen nagy érdeklődés me’lett 
tartotta meg az Tspotályl Leánykör 
jótékonycélú záró műsoros estjét 
vasárnap este 8 órai kezdettel az 
egyházrész gyülekezeti termében 
Molnár Ferenc lelkipásztor megnyl. 
tó szavai után a műsoron több szín­
darab és vígjáték került előadásra, 
ame’yeket Erdődy Gizella, Erdőd,y 
Juliánná. Kálmán Klára. Kiss Er­
zsébet, Kiss Ilona, Laczkó Erzsébet, 
Nagy Irma. Mező Irma, Sárga 
Ilona, Sitnó Rózsika, Süvöltős Er­
zsiké, Vlgh Rózsika adtak elő nagy 
rátermettséggel, Harsányl Éva és 
Gál Jenő 7—8 éves gyermekek ma­
gyar táncot adtak elő igen nagy tet­
szés mellett. Páros jelenetben Lacz­
kó Erzsiké és Simó Rózsika műkö­
dött közre, Vígh Rózsika pedig igen 
szellemes egyveleggel derítette fel 
a közönséget. Szünetben Sziáma Já­
nos és zenekara szórakoztatta az 
egybegyűlteket. Konferált Süvöltős 
Erzsiké. A jól sikerű’t. est Kulcsár 
Dezső segédlelkész záró szavaival 
ért véget.

A közönséget 
■MimwHiMiuniüiotiiiißiffliiiuiaiHiniiiiiiuiiiinu 
érdekli,
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hogy a fennálló 
törvényes rend elleni izgatást, a 
magyar alkotmányos tényezők ál­
tal hozott törvények elleni hajto­
gatást a büntető törvénykönyv 
üldözi. Nem is lehet ez máskép­
pen, hiszen hová fajulnának a 
dolgok, ha az államhatalom el­
tűrné azt. hogy a szentesített tör­
vények ellen büntetlenül lehetne 
a széles néprétegeket felingerelni. 
Amint hogy nem fordult elő talán 
sohasem, hogy a Corpus Jurisban 
összefoglalt és a magyar életet 
szabályozó rendelkezéseket úgy 
lehessen beállítani és bírálni, 
mintha azok az ország egyete­
mére károsak, igaztalanok, hely­
telenek volnának, ugyanúgy tűr­
hetetlen az, hogy az újabban 
szintén csak a nemzet érdekében 
hozott új törvényes intézkedések 
ilyen módon pellengéreztessenek 
ki az esetleg tájékozatlan közön­
ség előtt. Fel kell tenni a kérdést, 
hol van a határa annak a balol­
dali liberális türelmetlen vakme­
rőségnek, amely odáig merészke­
dik, hogy a törvényhozás két 
háza által megszavazott zsidótör­
vényt még most Is egyoldalú 
szemszögből és pusztán a tör­
vényben érdekelt réteg oldaláról 
torpedózza minden megtorlás 
nélkül. Mert amíg egy törvény 
tárgyalás alatt áll, és a politikai 
pártok pergőtüze kíséri, talán 
érthető és megengedett minden 
ellenvetés, „megálljt“ kell azon­
ban kiáltani ott. amikor az egye­
dül jogosított fórumok alaposan 
megszűrt állásfoglalása után egy 
törvényjavaslat törvényerőre 
emelkedik. Itt már államérdek 
követeli azt meg, hogy az ügyész 
emeljen vétót a törvénytisztelőt 
veszedelmes aláásása ellen. Al- 
mélkodással látjuk most a szélső 
liberális oldalról, hogy egysze­
rűen igazságtalannak minősítik a 
zsidó vallású magyar állampolgá­
rok helyzetének szabályozását. Ki 
merik írni nyíltan, hogy ez a tör­
vény igazságtalan, szó szerint 
ezekkel a kitételekkel: „nem kell 
tehát igaztalan, és — mint a zsi­
dótörvény indokolása is teszi, — 
megalázó sértésekkel indokolni 
valamit." Hát — kérdezzük — le­
het-e. egy törvényt felelősségre 
vonás nélkül így megbélyegez­
ni 1 ?... Hová sülyedne a jog- és 
törvénytisztelet, ha a rengeteg 
magyar törvényt, — mert hiszen 
mindegyikben vannak intézkedé­
sek, amelyek valamelyik népréte­
get érintik, — az érdekelt felek 
ilyen tiszteletlenül pertraktálnák! 
Ha joggal elvárja a feltétlen tör­
vénytiszteletet az egyszerű polgá­
roktól. akkor százszorosán köte-. 
lező ez azokra, akik — akármi­
lyen kis terrénumon is. — de irá­
nyítani szeretnék a közvéleményt

XXXXKXXKXXXX><XXXXXXXXXXX>O

— Egészségét ápolja, ha naponta 
fürdik a Nagyerdei hőforrásvízben.

— Sebestyénné Málika író- és 
zeneszerzőnő újabb sikere. Junius 
19.-én a Vasútas MANSz. csoport 
a Vagongyár kertit el,yiségében — 
fagylaltdéiutánt rendezett és erre 
meghívta Sebestyénné Málika szer­
zőnőt, hogy a pünkösd első napján 
a Postaaltisztek székházában nagy­
sikerrel előadott szerzői est műsorát 
előttük is megismételje. A műsor 
nagyszámú közönség előtt a leg­
nagyobb tetszésnyilvánítás között 
folyt le s a műsor végével még so­
káig együtt, maradt a közönség. — 
majd táncra perdült
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Benyáts Tibor és szerencsi Szűk Mária esküvői ebéd je az Arany Bikában 
' ..................... i

cyAsz
ftSMAX

ELHUNYT ÜRIASSZONY
Mély részvéttel vettük a hírt, 

hogy öz-vegv dömsödi Dömsödy 
Kálmánná, született kulcsos! Szent- 
pétery Ilona vasárnap hajnalban 
60 éves korában Debrecenben el­
hunyt. özvegy Dömsödy Kálmánne 
igazi mintaképe volt a magyar 
nagyasszonynak. Egész életét és 
egyéniségét a legteljesebb szívjóság 
és a családia iránt való odaadás és 
szeretet iellemezte. Az elhunytban 
dr. Winkler Jenő az anyását gyá­
szolja. özvegy DŐmsödy Kálmánné 
temetése kedden délután fél 6 óra­
kor lesz a Köztemető 2. á. ravatalozó 
terméből a róm. kát. egyház szer­
tartása szerint. A temetést a I1 éhéi­
től temetkezési vállalat rendezi.

Erdei Mária életének 46. évében 
elhunyt. Temetése szerdán délután 4 
órakor lesz a Köztmető 2. á. ravata­
lozómból a református é^vház szer­
tartása szerint. Lakás: Busi-utea 3. 
Temetését Fehértói cég rendezi.

Horváth Györgyné. szü’etett 
Gritsch Szidónia életének 69,-tk, 
boldog házasságának 49-ik évéhen 
rövid szenvedés után elhunyt. Te­
metése kedden délután öt órazot 
lesz a Köztemető díszravatalozójábol 
a róm kát. egyház szertartása sze­
rint Lpkás: Miklóe-utca 20. Ge­
bauer cég rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Ezúton mon. 
dunk hálás köszönetét mindazoknak 
kik Istenben boldogult édesanyánk 
temetésén megjelentek, ravatalára 
koszorút, vagy virágot helyeztek. 
Kozma Sándor és családja.

Fá idol ómtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy egyetlen fiam, 
illetve édesanáhk
Ivánka Tóth Kálmán

életének 43-ik évében hosszas 
szenvedés után, folyó hó 19. 
napján este 10 órakor vissza­
add lelkét Téremtőjének.

Drága halottunkat, ki e föl­
dön egyetlen támaszunk volt, 
fo’vó hó 22.-én, szerdán dél­
után 5 órakor fogjuk a ref. 
egyház szertartása szerint a 
Köztemető ravatalozójából 
örök nyugalomra helyezni

Debrecen, 1938 junius 20.
Bánatos anyja.

Kálmán és Ilonka 
gyermekei 

és a kiterjedt rokonság.

Csurká ..Kegyelet“ temetkezési 
Vállalat. Dégenfeld-tér 2. szám. — 
Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81., éjjeli szolgálat: 33-80.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiállítva is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.

U.| temetkezési intézet. Cégtulaj­
donos Pusztai József, Kálvln-tér 5. 
Telefon: 33-90. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

— Kellemes szórakozást nyújt a 
Nagyerdei hőforrás strand.

— A Svetits-lntézetben az 1927— 
28. iskolai évben végzett növendékek 
junius 29.-én tartják 10 éves talál­
kozójukat. összejövetel d, e. három, 
negyed 9 órakor az intézet udvarán. 
Szentmise után beszélgetés, fényké­
pezés. Mindenkit szeretettel vár a 
rendezőség nevében Halasi Gabi, 
Pintér Irma.

— Aki túlsókat evett vagy ivott 
és ezért rosszul érzi magát, annak 
egy pohár természetes,,Ferenc Jó­
zsef“ keserűvíz igen gyorsan és 
alaposan kitisztítja a gyomrát és a 
beleit és felfrissíti egész szerveze­
tét. Kérdezze, meg orvosát.

— Elveszett pénztárca. Hétfőn a 
délutáni órákban egy szegély, nagy 
családű hírJapkézbesítő, amikor 
kézbesítő körútját végezte kerékpá­
ron. elvesztette patkó alakú pénztár­
cáját, amelyben egész heti keresete 
és' a rábízott postapénz is volt, ösz- 
szesén miritegv hatvan pengő 80 
fillér. A lapkézbesítő a Fürdő ut­
cáról indult el és a Horthy Miklós, 
Károlv Ferenc József-út. Böször- 
ményi-útoh át a Mester-, Honvéd és 
Beth'en-útcákon keresztül ismét a 
Mester-utcába fordult be, ahol a la­
kása van. Otthon vette észre, hogy 
ezen az útvonalon elveszett a pénz­
tárca. Tekintettel arra, hogy na­
gyobb összegről van szó. ami nem 
az övé volt, de egész heti keresetét 
is tartalmazta a tárca, kéri „ becsü. 
letes megtalálót, hogy szolgáltassa 
be a pénztárcát a tartalmával vagy 
.. rendőrségre, vagv a Debreczenl 
Újság—Hajdúföld kiadóhivatalába. 
(Piac-utca 56.) ahol illő jutalomban 
részesül.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti: Sztankay gyógyszertár.

— Péteken délelőtt 10 órakor lesz 
a doktorráavatás. A Tisza István 
Tudományegyetem rektori hivatala 
közli, hogv ezen a héten a doktorrá­
avatás lesz pénteken, junius 24.-én 
délelőtt 10 órakor a Központi Egye­
temen az auditorium maximumban.

_ Nagygyűlést tartottak vasárnap 
Szombathelyen Vasmcgye frontharcosai. 
Vasárnap tartották Szombathelyen ar 
első . frontharcos-nagygyűlést, amely 
megindítója a jövőben vidéken megtar­
tandó, frontharcos találkozóknak. 1 a- 
siírnap. reggel zenés éb.reesztő volt, utána 
felvonultak a különböző városokból és 

községégéből 
formaruhás

Vas vármegye minden 
Szombathelyre'- érkezett 
frontharcosok. Az országos vezetőség ün­
nepélyesen megkoszorúzta a szombat­
helyi Országzászlót, majd a Fő téren tá­
bori mise volt. Ezt követte a nagygyűlés, 
amelyen többek között megjelent Grósz 
József megyéspüspök, Haha Aurél a vá­
ros képviselője, vitéz Szüts István főis­
pán, Horváth Kálmán alispán, Ujváry 
Ede polgármester. Gróf Takách-Tolvaj’ 
József országos ■ elnök bevezető beszédé 
ben mgemlékezett Horthy Miklós 70 eves 
születésnapjáról és beszéde után az egy­
begyűltek hósszasan éltették az ország 
kormányzóját. Dr. Szily Ferenc, Kertész 
Elemér, Korponay Ede, Hajnóczy Bébi, 
vitéz Tóth András, dr. Fülöp György, vi­
téz Martsekényi Imre és Galgóczy Kál­
mán szólaltak még fel a nagygyűlésen, 
amely után a frontharcos zászlóaljak 
dfszmenetben vonultak el' a megjelent 
előkelőségek előtt. Délben a frontharco­
sok közös ebéden vettek részt.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban csaknem mindenütt volt 

cső és zivatar. Mérhető zivataros esőt je­
lentett eddig Kékes és Debrecen fi mm t. 
Nagykőrös és Raj» 5 mm t, Kalocsa 2 
mm-t. A hőmérséklet napközben a nyu­
gati részeken 2fi—-27, az Alföldön 28 29 
fokig emelkedett.

PROGNÓZIS: Mérsékelt nyugati lég­
áramlás, változó felhőzet, helyenként zá 
porcső, zivatar, a hőmérséklet nyugaton 
kissé csökken, keleten alig változik.

Gyógyszertárak éjjelt szolgálata:
..Megváltó“, Piaé-u 18. a Bikával szem­

ben — „Tisza“, Jónap Aladár, Magos* 
Györgytér 9. a kórházzal szemben. — 
..II. Rákóczy”, Arany -S. A. örökösét. 
Külsővásártér és Miklós-u. sarok. — 
„Nádor“, Németh László, S<t- Anna-u. 
fi4. Vígkedvű M. utcával szerbben.

— Megölt a hőguta egy öreg ci­
gányt. Vasas József hajdúdorogi 
hetvennyolc éves cigány a múlt nap 
gyalog indult el a szomszéd község­
be. Közben rosszul lett a nagy hő­
ségben és bement pihenni az egyik 
búzatáblába. Másnap már csak a holt, 
testót találták meg. Az orvosi meg­
állapítások szerint az öreg cigány 
ha’álát a nagy hőség okozta, amely­
nek következtében agyvérzést ka­
pott. A debreceni királyi ügyészség 
megadta a temetési endegelyt

— Versenytárgyalási hirdetmény. A 
debreceni II. sz.. állami gazdasági szak­
iskola belső telepén építendő emeletes 
magtár I. bontás, föld-, kőműves- és 
elhelyező, II. ács-, Hl. tetőfedő, IV. bá­
dogos, V. lakatos-, mázoló, és üveges 
munkák válla'ajbaadására nyilvános 
versenytárgyalást hirdetek. A közszállí­
tás költségei költségvetésben szabály­
szerűen biztosíttattak. A munka odaíté­
lése után azonnal megkezdendő és 30 
munkanap a’aft befejezendő. Az előírt 
s szabályszerűen kiállított, sajátkczflleg 
aláírt ajánlat összefűzve s a hátlapon 
cégszöveget tartalmazó pecséttel ellátva 
és „Ajánlat a debreceni II. sz. gazda­
sági szakiskola belső telepén építendő 
magtár.............munkáira" felirattal s
pecsétel lezárt sértetlen borítékban 
1938. évi június hó 4én, hétfőn d. e. 10 
óráig Debrecen sz, ktr. város közigazga­
tási hivatallába nyújtandó be. A beérke­
zett ajánlatok ugyanaznap d. c. 11 óra­
kor a városháza tanácstermében nyilvá­
nosan bontatnak fel.- Ezen eljáráson 
ajánlattevők, vagy képviselőik jelen le­
helnek. A kiírási művelet, valamint a 
jelen kivonatos versenytárgyalási hir­
detményt kiegészítő részletes verseny­
tárgyalási feltételek ajánlattevők Del; 
récén sz. kir. város műszaki 
lyánál (Ipariskola. H. <12. sz. 
ban) díjata'anul kapják meg. 
ugyancsak ott megtekinthetők, 
mester.

ugyosztá- 
szobijA- 

A tervek
Polgár-

FIZESSEN ELŐ
A DEBRECZENI ÚJSÁGRA!

Anyakönyvi hírek
Eljegyzések : Szépe Kálmán ma­

gánhivatalnok Dobó-u. 20/a.—Kiss 
Ilona Nagykereki. Papp i-tván 
máv. vonatkísérő Lőnyai-u. 33.-— 
Bukszái’ Margit Ménrót-u. 4.

Házasságok: Kovács Jenő fod­
rászmester Szatmárcseke—Szeren­
csi Irén Pereces-u. 21. Benyáts 
Tibor nagykereskedő Péterfia-u. 
11.—Szűk Mária Jókai-útca 9/a. 
Balogh Bertalan úri szabómester 
Szatmárököritó—Veress Mária Kis. 
faludy-u. 16. Nagy ", Sándor máv. 
órabéres fűtő Kertí-u. 14.—Simon 
Margit Hajdúhadház. Bocskai Gyu­
la hév. géplakatos Epreskert-u. 5.— 
Hatvani Juliánná Budai Ezsaiás-u. 
19. Ilyés Antal géplakatos-s. Haj- 
dúnániS«—Dázfid Juliánná Jókaí-u. Rn.

Ssőn^eaeket
/a^őnyöAref, ágytéritöktí stb 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rexsönél
Debrecen,Kos«u<h-u.<í>

Születések : Hegedűs József nyi - 
vántartó törzsőrmester Patay-u. 15., 
leány Magdolna. Szabó. János aszta­
los-segéd Hajdúböszörmény, fiú 
Ádám. Koroknál János gázgyári 
munkás Olajütő 41., leány Ilona. 
Lás Imre npsz. Szoboszlai-d. 12., 
leány Eszter.

Halálozások: Szobonya János fm. 
r. kát. 74 éves Kunhalom-u. 51. 
özv. Váczy Károlyné ref. 45 éves 
Apponvi-ut 17. Tóth Julia ref. 4 
éves Halán 103. özv. Somogyi Imre- 
né ref. 34 éves Vendég-u. 62. özv. 
Papp Jánosné ref.. 80 éves Bercsé- 
nyi-u. 6. Máté Bertalan vincel.ér 
réf. 46 éves Sátoraljaújhely. Milak 
Tibor ref. 3 hónapos Pesti-u. 4. 
Nyilván András g. kát. 1. hónapos 
Bajnok-u. 11. Varga József ref. o 
hónapos Pesti-u. 4. Bann László rét. 
21 napos Pesti-u. 4. Erdei Maria 
ref. 46 éves Busi-u. 3. Kacsó And- 
rásné ref. 61 éves Hajdúböször­
mény. Ivánka Tóth Kálmán grafi­
kus művész ref. 48 éves Homok-u. 
12. Nagv Erzsébet ref. 14 hónapos 
Józsa. Csige József ref. 1 hónapos 
Bagamér. Varga József ref. 8 hóna, 
pos Tegez-u. 8. özv...Dömsödy Kál­
mánná r. kát. 60 éves Kossuth-u. -»■

— Felakasztotta magát, mert 
clltta a pénzét. Vásári .Lajos hatvan 
éves berekböszörményi gazdálkodó 
hétfőn a hajnali (ipákban rendkí­
vül ittas állapotban ment haza. — 
Otthon kereste a pénzét, amelyet 
távozásakor magához .vett, de nem 
találta sehol. Hz annyira elkeserí­
tette, hogy a mestergerendára fel­
akasztotta magát. Mire észrevették 
a tettét, már halott volt. Az ügyész­
ség megadta a temetési engedélyt, 
minthogy a halálesettel kapcsolat­
ban bűncselekmény nem történt
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Színház
A "Ä®“1 

DEBRECENBEN
A Salamon-túrnd idei műsorában 

«em csak az úgynevezett Salamon- 
darabok kerülnek színre, hanem 
Szőke Szakáll, a világhírű komikus 
fe fellép egy 1 órás boházat főeze- 
repóben így könnyen elképzelhető, 
hogy egy színházi est keretén belül 
mennyi mulatságban lesz része vá­
rosunk közönségének.

Az előadás junius 21.-én és 22-én 
tesz a Nagyerdei Vigadóban fél 0 
óraf kezdettel. Kedvezőtlen Időben 
,a Bika üvegtermében. .Tegyek már 
válthatók a Bika portásánál.
ia »■»

Közgazdaság
A BÚZA 90 FILLÉRREL ESETT

A kászáruüzletl forgalomban nH nagy 
visszaesés következett be. Az utóbbi idő- 
1 en a búza és takarmányfélék irányzata 
fokozatosan szilárdult és nap-nap után 
eme'kcdő árfolyamok mellett cseréllek 
gazdát, tekintettel -arra, hogy áruhiány 
mutatkozott. A hiány a hétfői tőzsdén 
már egyáltalán nem volt érezhető, mert 
n kínálat lényegesen megjavult, a me­
legre fordult kedvező időjárás az aratás 
időpontját néhány nappal megrövidíti.

Búza: tiszavidékl, feisőtiszal, fejérme, 
gyei, dunántúli, duna-tiszaközi 77 kg-os 
24.50—24.80, 78 kg-os 24.80—25.10. 79 
kg OS 25.05—25.80. 80 kg-os 25-20—25.40

Rom: pestvdékl 17.20—17.40, más 
Származású 17.70—18.00.

Takarmányárpa: elsőrendű 18.80— 
17.00.

Zab: elsőrendű 17.20—17.30, közép- 
minőségű 17.10—17.20,

Tengeri : tiszántúli' 17.40—17.55, egyéb 
. .áll.. 1725—17.35.

4—í ' ’ ’
A ferencvárosi sertísVásárra 5220 dn- 

v-.-.-i-ab sertést hajtottak fel Jié|fön, köztük 
; ' 11á8 angol hússérésí. Az Irányzat élénk 

Arak : I. uradalmi zsírsertós páronként 
340 kg-on felül 97—98.5, I. szedett 94—

III. rendű silány 78—80, angol son­
kasertés I. 98—105, II. 82—94, export­
zsír márkázott 160—162 fillér kg-ként 

Debreceni sertésvásár. Felhajtás so­
vány setrés 541, eladás 124. Felhajtás 
kövér sertés 396, eladás 395. Arak élő­
súlyban kilogramonkénf : Hízlalóbell ne­
héz 80—84, hizlalóból! közép 78—80. sze­
dett nehéz 74—78, szedett közép 70-74. 
szedett könnyű 64—70. hússertés 70—75, 
sovány koca 65—70 fillér. süMő 70—80 
pengő. Irányzat : élénk,
IOIOIOIOIOIOIOIOI
3714/1938, tksz.

ÁRVERÉS
Török Gábor és Dehreczenj Istvánné 

sz. Török Erzsébet debreceni, Rákóczi n. 
28. sz. alatti lakosok kérelme következ­
tében a tkvi hatóság az önkéntes árve-
rést elrendelte.

A debreceni kir. járásbíróság területén 
lévő Debrecen városban fekvő, s a deb- 
receni 4555. sz. tkvi betétben A. I. 5—8. 
sorsz. 22152-3, 22153—2, 22155—2 és 
22155—3. hrsz. alatt felvett a Nagycse­
rén fekvő 9 kai. hold és 935 négyszögöl 
területű rét és szántóra 4488 P 50 fill, 
kikiáltási árban a C. 1. és 2. sorsz. alatt 
Debrecen város közönsége és a Kaszáló 
Birtokosok javára bekebelezett szolgal­
mi jog épségben tartásával,

A'z árverést 1938. évi Július hő 18. nap­
jának d. e. 10 árakor a tkvi hatóság hi­
vatalos helyiségében (Deák Ferenc-u. 17. 
sz. 1. ajtó) fogják megtartani.
. Az árverés alá kerülő ingatlan az ár­
verési hirdetmény 1. pontjában feltünte­
tett áraknál alacsonyabb áron e! nem 
adható.

Az árvcrelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapiros, 
ban kiküldöttnél letenni és az árverési 
feltételeket aláírni.

Debrecen. 1938 február hó 2. napján. 
Debreceni kir. járásbíróság, mint tkvi 
hatóság. Dr. Erdélyt sk. jblró. A kiad­
mány hiteléül : Olvashatatlan, kiadó.

_ TESTEDZÉS
Most sem sikerült!

limit Olaszország nyerte a világbajnokságot
Olaazorazág—Magyarország 4 ; 2 (2:1)

Vasárnap délután Párisban mintegy 
60000 néző előtt játszotta le Magyar­
ország csapata világbajnoki döntömér- 
közését az olaszok eben. Az előkelősé­
gek között megjelent Lebrun köztársa­
sági elnök is, Capdeville sípjelére a két*6 
csapat a következő felállításban lépett
pályára : Olaszország • Oliveri — Főni, 
Rava — Serantoni, Andreolo, Locate!'!! 
—- Biatiyó, Meazza, Fiola, Ferrari, Co- 
laus*!. — Magyarországi: Szabó — Po? 
gáir, Bíró — Szalaf, Szűcs, Lázár — Sas, 
Vincze, Sáros!, Zscngellér, Titkos.

Változatos szép játékkal kezdődött a 
mérkőzés. Mindkét csapat egyformán 
forgott veszélyben. A 6. percben • Co- 
Ihassi elfutott Polgár mellett és meg 
szerelte a vezetést, 1 :0. Egy perccel 
később a baloldalon ugyanezt Titkos 
ismételte meg és kiegyenlített. 1:1 
Ezután hihetetlenül nagy küzdelem ala­
kult ki. A 16. percben Colaussj átvágott 
egy labdát Rialivóhoz ég a szélső be­
adását Piola védhetptlcUlil küldte a 
hálóba. 2 : 1. Utána meddő magyar tá­
madások következtek, majd a 35. perc 
ben Andreolo labdájával Colaussi meg­
szökött és újabb gólt Mit. .3 ; 1. Szüne­
tig a magyar csapat erősen szorongj- 
tett, de az eredmény nem változott,

A második félidőben nagy iram fej­
lődött ki. A magyar csatárok egyik ro­
hamot a másik után vezették a védeke­
zésre berendezkedett olaszok ellen.

A TexHlgyár csapata kiesett az első osztályból
Vasárnap már a keleti amatőröknél 

c<ak három mérkőzést játszottak le. 
Ezek a mérkőzések a kiesés szempont­
jából bírtak nagy jelentőséggel. Nyír­
egyházán a NyTVE 6:2 (3:0) arányú 
győzelmet aratolt a PMAV felelt, de a 
püspökladányi csapat így is megtartotta 
a második helyét. Berettyóújfaluban a 
BUSE 3:1 (1:1) arányú vereséget
szenvedett az NyVSC-tőI. Mátészalkán 
pedig a másik kieső jelölt, a Textilgyár 
csapata szenvedett 3:0 (2:0 arányú 
vereséget az MJK-tól. A . mátészalkai 
csapat ezzel a győzelmével az előkelő 
harmadik helyre került, a debreceni 
cégcsapat pedig kieseti az első osztály­
bő!. A T’extijgvár játékosainak nagV- 
része szolgálati beosztása miatt több 
mérkőzésen nem vehetett részt s Íív 
jutottak a kiesés sorsára. Reméljük 
azonban, hogy jövőre a jobb sorsra éé-

7 —.............

A szolnoki MAY bejutott a Nemzeti Ligába
Vasárnap délután Soroksáron nagy 

napja volt a II. ligának. Az Erzsébet 
fogadta a SzMÁV csapatát. A mérkőzés 
e'őft a Csepel WMFC vezetett egy 
ponttal a vasutas csapat előtt, ami azt 
jelentette, hogy ha a SzMÁV kikap, 
vagy kisgólaránnynl döntetlenül ját­
szik, akkor a Csepel WMFC kerül a 
Nemzeti Ligába- A szolnoki csapat az 
első félidőben 3 : l es vezetésre tett 
szert, amire az Erzsébet a második fél­
időben csak egy góllal tudott' váll 
szólni. A mérkőzést így a Szolnoki MÄV 
nyerte meg 3:2 arányban és bejutott 
a Nemzeti Ligába. A Szolnoki MÁV 
egész éven át becsülettel küzdött és a 
feljutásra teljes egészében rászolgált 
Reméljük, hogy a vidéki vasutas csapat 
a legjobbak közölt is meg fogja állni 
helyét- A II. liga egyéb eredményei a 
következők :

DVTK—Alba Regia 3 : 2 (1 : t). To­
kod! ÜSC—Váci SE 8:1 (6 :0). Salgó­
tarjáni BTC—VAC FC 6:2 (0 : 2), Dro-
gisták—Váci Remény 2:2 (2:0).

A II. liga állása ;
1. Sz. MÁV 26 20 3 3 113:34 43
2. Csepel 26 20 2 4 104:30 42
3. Erzsébet 26 18 3 5 103 : 37 39

A 24. percben, Sas beadása Sáros! elé 
szállt ás az vcdhetetlinül hjelta a 
hálóba, 3 Az olaszok ezután Is csak 
védekeztek és úgy látszott, hogy a ma­
gyar csapatnak sikerűi kiegyenlíteni, 
amikor g 36. percben Piola. védhetet’en 
lövéssel beállította a végeredményt. 
4 ; 2. A hátralévő időben az olaszok tá­
madtak, de az eredmény már nem vá! 
torolf.

A győztes csapatban Ollvnrinek nem 
akadt komolyabb dolga. Raya, és Főni 
nagyszerűen oldotta meg feladatát. 
Andreotonak sikerült teljes egészében 
semlegesíteni Sárost. A csatársorban a 
két szélső és Piola érdemeinek dicsére­
tet. A magyar csapatban Szabó a gó­
lokról gern lehr», Polgár nem tudta 
helyettesíteni Korányit- A fedezetsor 
legjobb ember-* Szalai vol»t, aki Szűcs 
és Lázár mellett sokat dolgozott. A csa­
társorában a Zsengellér—Titkos-szárnv 
e'égíteff ki. Sáros! Ardreolo mellteű el­
tűnt, Vincrz» a mezőnyben forgácsolta 
el erejét. Sas gyengébb formát ját­
szott ki.

BRAZÍLIA—SVÉDORSZÁG 4:2 (3:1)
A Világbajnokság harmadik helyéért 

Bcrdeauxban mérte össze erejét a kél 
csapat és Brazilja reális körülmények 
közölt győzőit 4:2 arányban. Ezek 
után a világbajnokság a következőkép­
pen alakult 1. Olaszország, 2. Magyar­
ország, 3. Brazília, 4. Svédország.

| demes csapatot Ismét az első osztály­
ban látjuk. A keleti amatőröknél még 
egyetlen mérkőzés van hátra. Vasárnap 
Nyíregyházán az NyVSC látja vendégül 
a KMOVE csapatát, de ennek a mérkő- 

‘ ■'zFsnők már semmi jelfeliiösőge nincsen.
A bajnokság állása a következő:

431. DVSC 25 19 5 1 93 : 22
2. PMÁV 25 18 4 3 99 : 38 40
3. MTK 25 1« 6 3 54:22 38
4. NyKISE 25 1« 5 4 70 :25 37

nvsF, ?5 14 4 7 54 : 37 32
6. NyTVfc 25 12 4 9 64 :47 28
7' NyVSC 24 10 4 10 56 : 53 21
8. KMOVE 24 7 6 11 49:54 20
9. DEAC . 25 7 4 14 33 : 70 18

10. Báthory SE 25 8 1 1« 29 :90 17
11. MVTE 25 6 4 15 36 : «4 16
12. BUSE 25 4 4 17 25 : 90 12
13. Textilgyár 25 4 3 18 26 : 68 11
14. DKASE 13 — 13 3 : 13 0

4. DVTK 26 17 4 4 71 : 38 38
5. Haladás 26 16 2 8 78 : 40 34
6. TüSC 26 13 5 8 73 : 39 31
7. SaJg. BTC 26 14 3 9 84 : 57 31-
8. Alba Regia 25 9 S 13 81 : 55 21
9. V. Remény 26 8 4 14 48:77 20

10. VSE 26 7 6 13 45 : 76 20
It. Sim, BTC 26 6 I 17 47 : 88 15
12. Vac FC 26 6 3 17 42 : 89 15
13. Drogis'ák 26 2 5 19 22 : 103 9
14. Vasas 2ő 2 — 23 22 : 148 4

KÖZEPES EREDMÉNNYEL 
VÉGZŐDÖTT

A DEAC ATLÉTIKAI VERSENYE
A DEAL vasárnap rendezte meg étié 

tikai versenyét, amelyen több vendég 
versenyző indult. Eredmények a követ­
kezők :

100 m : 1. Gycnts 10.8, 2. Gábor 
(DEAC) 11.3, 3. Ember dr. 115.

800 in.: 1. Iglói 1.58, 2. Arady 1.58.4,
3. Móna (NyVSC). Iglói csak u finisben 
győzött.

Magasugrás : 1. Molnár (Törekvés) 
170, 2. Tőrös (DEAC)* 150. 3. Món« 115.

110 gát: 1. Sarudi (DEAC) 18.5, 2. I 
Pálosi (NyVSC) 21, 3. Boda dr.

Diszkosz : 1, Illés dr, .(DEAQ 39.06, *

2. Boda 30, 3. Zavarbó (Diósgyőr)' 38.30 
400 m. : 1. Mlnai 53 4, 2 MőPa 56.7. 
5000 méter:'- 1. Hernádi (Törekvés)

15.5.4.4, 2. Sárosi (UTE), 3. Benovits T.
Gerelyvetés: 1. Kínál (NyVSC) 54 33.

2. Boda (DEAC) 53-41, 3. Aoró (DEAC) 
51-53.

400 méteres (átfutás: 1. Móna
(NyVSC) 1.4,8, 2. Sarud! (DEAC) 1.5, 
3 Boda (DEAC) 1.7.

Hármasugrás : 1. Molnár (DEAC)
11.97, 2. Veesey 11.67, 3. Boda (DEAL) 
11.18.

Rúdugrás : 1. Pálosi (NyVSC) 340.
2. Bornemisza (DGASE) 320, 3. Boda 
(DEAC) 300.

1500 méter» síkfutás (Ifjúsági) : 1- 
Zoltai (UTE) 4.J0.8, 2. Wolf (MÁV 
Előre) 4.35, 5. Molnár (Törekvés) 4 35

Ijúságl számok ; Súlydobás : 1. Szilá­
gyi (DEAC) 11.62. 2.’Vermes (BBTE) 
11.16, 3. Veres (NyVSC) 11.23. 200 méte­
res síkfutás: 1, Pelsficzy T. 24.1, 2. 
Csákó. 110 méteres gátfutás: 1. KissT. 
17.8, 2. Kovács T., 3. Kovács (N.vVSCi. 
Távohigrás : 1. Vermes 5 86, 2. Kiszeli,
3. Kovács.

NŐI számok : Súly : f. Nadányh Agnes 
(BIKE) 978,. 2, Kolos (Bp.)., 3. Barcza. 
Magasugrás : Kolos 145, 2. Szele, 3, Fe­
hér. Diszkoszvetés i 1. Nadányf 33.81, 
2, Widder, 3, Barcsa. Távolugrás : 
1. Kárpáti 4-76, 2. Fehér, ’ Jenei, 
100 m- : 1. Fehér 13.5, 2. Koíos, 3. Wid­
der.

Us»
DÖNTETLENÜL MÉRKŐZÖTT 

A BOCSKAY LIPCSÉBEN
Ä debreceni kék-sárgák jól sikerült 

svéd túrájuk után hajóra ültek és Né­
metországba utaztak. Legutóbb Lipcsé­
ben mérkőztek, a hol a Túra Ue'PZig 
csapata elein 2:2-ős döntetlent értek el. 
A mérkőzésről részleteket nem kaptunk. 
Az eddigi eredmények azonban azt tga. 
zolják, hogy Pásztói beváltotta a hozzá­
fűzött reményeket és a csapat a túra 
alatt teljesen , ősszekovácsolódott, úgv. 
hogy nyugodtan nézhetünk a negyedik 
N. B. rajtja elé.

SPORTHIRMONDÓ
A Booskajr 3:3 (2it) arányban dftnteü- 

lenüi végzett a' Holland kér, válogatott 
ellen. A csapat igen szépen játszott. Az 
első gólt a hollandok lövik, de Flhfa ki­
egyenlít, majd Takács lő újabb gólt. A’ 
második félidőben a hollandok friss erő­
ket állítanak he, de mégis a Rocskay ér 
cl eredményt Hajdú bombagóljával. Most 
szép játék következik, a közönség lelke­
sen tapsol a Bocskavnak, az ellenfél 
azonban a 35. percben gólt rúg, melyet 
nem sokkal a befejezés előtt megtold 
még eggyel, tgy Mt az eredmény 3:3.

Az NyVSC vasárnap Békéscsabán ját­
szott vasutas bajnoki mérkőzést c< a 
B. MÁV csapatától 4:2 (3:1) arány­
ban vereséget szenvedett.

Vasárnap délután Debrecenben ■ 
DVSC csapat« a Rákoskeresztúri TE 
csapatával játszik országos vidéki baj­
noki mérkőzést., A DVSC ifjúsági csa­
pata pedig a MAFC csapatával játszik 
az országos ifjúsági bajnokságért.

A keleti kerületben vasárnap fejezik 
be a bajnokságot, amikor Nyíregyházán 
az NyVSC a KMOVE csapatával' méri 
össze erejét.

Vasárnap megkezdődnek ■ Közép- 
cnrópa Kupa küzdelmet Is. Budapesten 
egy pályán játsszák le a Hungária— 
Juventus és az Újpest—Rapid (Buka­
rest) mérkőzést. A Ferencváros Rriin- 
ben játszik a Zsidenicével, a Kispest 
pedig Milánóban az Ambrcsiana csapa­
tával méri össze etejét.

A másodosztályú bajnokság szabolcsi 
csoportjában vasárnap a KKLE csapata 
1:0 (1:0) arányban győzött a NyKISE 
II. csapata ellen és ezzel az első helyre 
került az NSC-vel szemben. Vasárnap 
a KKLE csapatával, a TAC pedig az 
NyKISE II, csapatával mérkőzik.

A magyar válogatott labdarúgóesapnt 
a sllágbajnoki versenyről kedden este 10 
órakor érkezik Budapestre, ahol ünne­
pélyesen fogadják őket.

rí
Mozi műsor

Hungária : A pajkos hercegnő, 
V'gszlnjiáz; A denevér.
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— Éleslövésret. 1938. évi junius 
hónapban 22.-én, 23.-án és 24.-én a 
Sárkut-tanyánál levő harcszerülőté- 
ren. a pallagpusztai vasúti ál omás 
közelében éles lövészet lesz. A lőte- 
rct o napokon a lövő alakulat reg- 
g.’l 6 órától. 19 óráig le fogja zárni. 
A lezárási Idő alatt, a Debrecen és 
HajdúsárhSon közötti országúton a 
forgalmat a lövészet vezetője gyor­
san mozgó járművek (gépkocsi, ke-

rékpár stb.) részére esetenként meg 
fogja nyitni. Lám Dezső sk. rföka- 
pitányhelyettes a rkapitányság ve­
zetője.oB<=>HoaoaoBC3aoBi-»«c3

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor,

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón

Teljes hálószoba 
keményfából, egyéb bú­
torok, vaskályha eladók. 
Vasvári-utca 14. Tüzér­
laktanya mögött. 869

Családi hás
18 évig még adómentes. 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
Járóval. alápincézve, jó- 
vfzü kúltal, részben le- 
herátvállalással eladó. t 
Gróf Vecséy-utca 13 sz. 
Homokkert. 243

Pelriknél
Szent Anna-u. 5

AIPM) imillKMTOEIK'
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 í'llé.r;.Vzt! 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér. '?'nIdeD .to’*bbLS?
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

Veszek 
mindenfele használt bú- 
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát, — 
Hívásra jövök; András- 
kó, Csapó 16. 468

Motorkerékpár
A. J. S. kéthengeres 
dalkocsiva.l részletre 
eladó. Esetleg ingatlan­
nal ráfizetéssel cserélek. 
Piac-u. 38. Műterem.

701-890

ol’
is

Kisipari 
hircfeiésrk Nyaralás

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. Használ­
tat cserélek és javítok.

SIMON ISTVAN
asztalos, PESTI-U. 67.

Püspöki palotában
4 szobás lakás augusztus 
1-től bérbeadó.- Értekez­
ni lehet református egy­
ház gondnoki hivatalá­
ban, Kálvin-tér 17. 9p.">

Egy igáslovat 
kocsival vagy kordéval 
sürgősen veszek. Márt«-, 
nyi, Kigyó-utca negyven­
öt. 883

Lancia 
üzemképes, kifogástalan, 
rendkívül olcsón átadó, 
esetleg hitelbe is. Köz­
ponti garage. 716—821

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás melleit, 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van. kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

FIGYELEM !
Mielőtt lakását kifestet­
né, ajtóit, ablakait, bú­
torait fényeztetné. kér­
jen díjmentes ajánlatot

SZEKERES
festővállalattól,

Debrecen. Homok-u. 122.
Telefon 13 19.

Gyermeküdülő 
Ujhután, 700 km. magas­
ságban Fenyves mellett. 
Vérszegény, étvágytalan 
gyermekek paradicsoma. 
Orvosi elenőrzés és gon 
dós felügyelet mellett 
Kívánatra iskolai korre­
petálás. Séták. Kirándu. 
lások a szomszédos Lil­
lafüredre és környékére- 
Napi panzió 5-szöri . bő­
séges étkezéssel 450 fil­
lér. Jelentkezni „Édes 
otthon“ üdülőben, Uj 
huta. Egész évben nyitva.

906-

Kétüléses
DKW., Packard. 6 üléses 
Magosix OM„ .Wiwderer 
személyautók, Mv r a y, 
Blackburn és oldalkocsis 
DKW. motorkerékpárok 
eladók. Szoboszlay, Szé­
chenyi 24.

Eladók
városi, telepi, kertségj 
házak, tanyásföldek, ház; 
helyek, konyhakertészeti 
földek szőlők havi rész­
letre is Gazdák Bankjá­
ban. . S65

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet • .Tisztviselőesalád* 
jeligére a kiadóba kérek.

311

meglepő 
OLCSÓN 

Azórakozhat, szolid 
szolgálás mellett 

ERDŐSNÉL, 
BETHLEN-U. 29. 

fFűvészkert-n. a>r°k )

Gyári 
maradékokban az eddigi 
áraimnál is 
kaphatók a 
nyári újdonságok.
Révcsznc, Piac-u. 
Pannnonia-udVarban 268

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend- 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer­
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
L udvari lépcső, d. u. 
fél 2-töl fél 4-ig. 134

BallHa
4 ajtós, keveset használt 
eladó. Szoboszlay, Szó- 
chenyi-u. 24. 896

Puch 
motorkerékpár alig hasz­
nált, kifogástalan álla­
potban olcsón eladó. 
Megtekinthető Szobosz- 
laynál, Széchenyi 23. 852

kl- Külünbejáratú 
szépen bútorozott szoba 
légfűtéssel kiadó. Svctits 
bérház, Hl, lépcső, 11. 
em. 9- ajtó vagy felvilá­
gosít a DEL-KA. 850

olcsóbban 
legszebb 

Dr. 
42.

Mindenféle
építési anyag, valamint 
deszka, léc, faragott fa 

•és bauxitcement kapható 
a Debreceni Műkőgyár 
rt. Fürdő-utca 2. sz. te­
lepén. 1193

Német-francia 
szakos egyetemi hafga- 
tónö a középiskola a*- 
sóbb osztályaiban pót 
vizsgára előkészít. Jelent­
kezni Dózsa-u. 6/a. 874

«MMM MMMf

EL NE FELEJTSEN 
vásárlásainál ■ 

DEBRECZENI UJSAG-ra 
hivatkozni.

Házasság
Kiadó

egy szoba, konyha. Ti-
már-u. 38. 879

Épületbontálból 
cserepek, lécek, deszkák, 
ajtók, ablakok, geren­
dák, terméskövek, sírkő­
márványok, cserépká'.y- 
ha, öt miliméter vastag­
ságú drótok, falkötő­
vasak olcsón eladók. Mé- 
liusz-tér 2. szám.

Üzlethelyiség 
nagyforgahnu piacnál és 
nagy kirakattal kiadó. 
Csapó-utca 41. Értekez­
hetni udvarban házmes­
ternél. «92

Szőlőprés
eladó, három darab. Ga­
vallér-iroda, Svetits-pa- 
bota. Te’efón 25—20. 854 
——————

Birtohbéplet

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóger 
mellett. 423

Eladó fold
OLCSÓ HÁZHELYEK 

a Luther- és Kuruc-ut- 
cák sarkán részlctflze. 
tésre Is eladók. Felvitá. 
gosítást ad : dr.. csánvl 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Werböczy-utea 12.

1823

Eladó 
huszonkettőnél kh. príma 
fekete föld Szovát hatá­
rában. Értekezni Ajtón. 
6. 849

Házasság
céljából .megismerkednék 
«gy jó megjelenésű, 25 
éves keresztény leánnyal, 
kinek 4000 pengő hozo­
mánya lenne készpénz­
ben üzletnagyobbításhoz. 
Vagyonon! 14 ezer pen­
gős ingatlan. 28 éves, 
kellő megjelenésű va­
gyok. Leveleket e lap ki­
adóhivatalába kérek 
„Kelten egy célért“ jel­
igére. 860

Be&Hend/aííaJ
vrötmelt

Kiadó
2 utcai szoba rendelőnek 
vagy csak garzon úrnak. 
Csapó-utca 10. . 7(j0

Akáctuskó
kétéves, száraz, ölen­
ként 24 pengőért, kapha­
tó a bagaméri káptalani 
erdőben, Szent Anna- 
puszta állomás mellett. 
Megrendelhető Békési és 
Lőw cégnél, Teícfón 19 
—45. 4Ű5

Lakatosműhely 
teljes berendezéssel, két- 
szárnyú pinceajtó, ülő­
fürdőkád melegítővel, 
vas kézikocsi, négykere­
kű, eladók. József kir. 
hcrceg-u. 7. 440

Haszonbérbe adó
Halápon 57 hold tanyás­
birtok. Értekezni lehet 
dr. Ticz János ügyvéd­
nél, Piac-utca 87. 872

Kiadó 
bérbe 11 hold föld ta­
nyával. Bellegelő 78. Ma- 
kay, Békc-u. 4. Nyilas­
telepi templommal szem­
ben. 860

Eladó
32 hold föld Bánk 15. sz.
Értekezni Nap ú. 1. 858

EWátngóftg
■WIMBRMMIMáMáW

Nyitott '
és zárt 2 lovas hintók el­
adók. Széchcnyi-utca 62.

Nagycserén
36 hold tehenészetnek 
alkalmas tanyásföld bér­
beadó. Honvéd-utca 16.

887

Nyitott
és zárt 2 lovas hinták el­
adók. Szcchényi-utca 62.

907

Nöikonfekció eladásban 
jártas jómegjelcnésű el 
.adónőket, azonnali belé­
pésre keresünk. Magyar 
Ruhaipar, — Bika-szálló 
épület. «I7

Htilgyfodrász 
segédl'cányl fölveszek. — 
Horgony!, Szoboszlói-út 
4. vagy Nyugati-utca 14. 
szám- 009

Fodrásztanulónak 
leányt vagy fiút fölve­
szek. Horgony',, Szobosz- 
lói-úl 4. vagy Nyugati-u.
14. sí, - — Ul(*

Kossuth 67. alatt 
udvari 2 szoba, konyha 
július 1-re kiadó. Csen 
des, virágos udvar. 911

Séf tótotó
Kiadó

villa nagyerdei strand, 
hoz közel, nyaralóknak 
azonnalra. Hádházi 30.

882

Háromszobás 
modern utaci lakás (új 
festés, parkett, rádió, 
víz és gáz stb.) augusz­
tus 1-rc Marólhy Gy.-u- 
21. szám alatt kiadó. Kö­
zel a piachoz. Megte­
kinthető kizárólag dél­
előtt 11—1 óráig. 871

Kiadó
az Iparkamara székházá- 
bás komfortos lakás f°' 
vember hó elsejére, köz­
ponti fűtés- és állandó 
ino’.egvízszolgáltalással.

blü

Háromszobás 
irodahelyiség Piac-utcán 
augusztus elsejére keres­
tetik. „Biztosító“ jeligére 
kiadóba. 861

Szép 
palisander ebédlő elfo­
gadható áron eladó Jfa- 
jóséknál, Gambrinus pas- 
sage 28/a, III. emelet, 18. 
ajtó. «26

Keresek
bérbe, felesbe vagy har­
madába 20—30 hold fe­
kete földet. Nyugafi-n. 
24 857

Használt , 
magasnyomású permete­
ző, Wampir porszívó, 
burgonyafüllcsztö, hordó­
kötél e’adó. Csapó 77. 

889

Km
Keresek 

egy selyem nőstény pin­
csit. Cím a kiadóban.

818

I.akbérlekütésse« 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő“ jel­
igére kiadóba kérek. 310

Keresek 
megvételre használt fa- 
fűtése, fürdőszobákéi?, 
hát. Zöldfa-u. 14/b. Ház­
mesternél. 88°

Ebédlőbútor
és önhajtós jobbkezes 
betegkocsi eladó. Jókai- 
utca 12., utolsó lakás, — 
Ugyanott egy kályha el­
adó. 938

Halápon 
országút mellett 75 hold 
kiadó. Péterfia 19. 891

Bérbeadó
141 hold tanyás birtok
október 1-től. Honvéd -u.
13 «95

Dáltiakaró
200 drb.. használt deszka 
és deszkásain eladó. — 
Sámsoni 4. «'•’

Használt
gyermekágy és felállít­
ható gyermekszék eladó. 
Török Bálint-u. 18. 190

Két
világos keményfa ruha- 
és fehérneműszekrény el­
adó Csapó-utca 10. az 
udvarban. . 762.

ELADÓ
Budai Ezsalás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszo­
bán, kényelmes családi 
Aáz. 744

Eladó 
belegtolókoesi gumikere­
kekkel, önhajtós. Timar 
ucca 38. . 8'8

Eladó 
kettő darab 145 cm. hel- 
mérctű jókarban cv° 
használt ablak, ranno- 
utca 14.

Világos
matt ebédlő, keményfa, 
eladó Csapó-utca 10. az 
udvarban. Ugyanott egy 
barokstílű ebédlő is el­
adó, 761

Török 
ház. Ara 
.Értekezni 
ügyvédnél, 
sz.

Eladó
Bálint-u. 20. sz. 

14.000 pengő, 
dr. SziksZav
Telcki-u. 98.
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